Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,

Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot1

G.A.A. Interest - Box of Publications - Gaelic Stars Annual 1970, 85, 86 & 87; Gaelic Sport - 40 Issues; Gaelic Review - 16

Issues; and GAA Yearbooks- 6 issues

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 2

G.A.A. Interest - Box of Publications - A Season Of Sunday's x 8; Our Games x 4; Hurling & Football Annual x 3; and five

other various

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 3

Gaelic World - ¢.185 issues - 1979-2006

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 4

G.A.A. Interest - Box of Publications - 85 issues of Hogan Stand incl. Annuals
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 5

G.A.A. Interest - Box of Publications - Cul Sport x 2; Gaelic Games x 6; Breaking Ball x 7; and High Ball x 23

Estimate: 30 - 50
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 6

Box of General Sporting Interest Books

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 7

Gaelic Sport - The All-Action G.A.A. Family Magazine - 16 Issues 1963-1969
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 8

Gaelic Sport - The All-Action G.A.A. Family Magazine - 51 Issues - 1970-1979
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 9

Gaelic Sport - The All-Action G.A.A. Family Magazine - 71 Issues - 1980-1989
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 10

Gaelic Sport - The All-Action G.A.A. Family Magazine - 70 Issues - 1990-2006
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 11

Tipperary G.A.A. - The Cross Of Cashel All Ireland Under-21 Hurling Finals 1964-2014 by Jim Fogarty, 2015, pb; and South

Tipperary G.A.A. 1907-2007 by Michaél O'Meara, 2007 (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 12

Tipperary G.A.A. - G.A.A. History Of Clonmore, Killea and Templemore 1884-1988 by Martin Bourke. Litho Press, 1988, pb;
and Tipperary's G.A.A. Story 1985-2004 by Seamus ] King, 2005, pb (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 13

Offaly G.A.A. - Moneygall Hurling Story 1885-1975 by Séamus O Riain; The Glorious Hundred - History of the Tullamore
G.A.A. 1888-1988 by John Clarke, Kearns Printers, Tullamore; and A Century Of Service 1884-1984, The Kerryman Ltd. (3)
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 14

Kildare & Laois G.A.A. - Kildare Gaelic Athletic Association 1887-1975; Kildare G.A.A. A Centenary History by Eoghan Corry
(SIGNED), 1984, dj; and 100 Years of G.A.A. In Laois 1884-1984 Centenary Year Book. Leinster Express (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 15

G.A.A. Interest - The G.A.A. In Tyrone, The Road To Glory by Joseph Martin, dj, 2003; Ballinacurra Gaels 1979-2004, pb;
and The AIB Book of the Recordmakers of Gaelic Games by Owen McCann. Qisin Publications, 1996 (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 16

Hurling by Tony Wall - re-print in blue cloth, gilt lettering, Kenny's Bookbindery, Galway
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 17

Galway / Mayo G.A.A. - Twelve Glorious Years by Jack Mahon, 1965, pb; Will Galway Beat Mayo? How A 1960's GAA Rivalry
Reawakened The Rest by James Laffey, 2017, wine cloth, dj; and Caltra Footballers' Voyage To Success, Large format pb
(3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 18

Cork G.A.A. - Cork's Glorious Years by Tom Morrison, 1975, pb; A Man And A Stadium - Pairc Ui Chaoimh, Corcaigh, 1976;
and Rebels With A Cause - 120 years of Cork Football by Bob Honohan (3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 19

Kilkenny G.A.A. - A History Of The GAA in Kilmacow 1884-2010 by Senan Cooke. Naas Printing Ltd., green cloth, dj
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 20

Tipperary G.A.A. - Gaelic Games in Holycross Ballycahill 1884-1990 by Bob Stakelum (SIGNED), Litho Press, Cork; and
Tipperary's G.A.A. Story 1935-1984 by Seamus ] King. Blue cloth, dj (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 21

Tipperary G.A.A. - The Cappawhite G.A.A. Story 1886-1989. Edited by John Kelly, red cloth, dj
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 22

Cork G.A.A. - The Rockies - A History Of Blackrock Hurling Club, A Centenary Year Publication, compiled by Paddy Madden;
and The Spirit Of The Glen - A Glen Rovers Presentation (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 23

Mayo & Kerry G.A.A. - The Green Above The Red - A Compilation of Mayo's greatest football triumphs by Terry Reilly and
Ivan Neill, pb; Three In A Row - A Record of Kerry's Senior Football Championship successes, 1978,1979, 1980; and The
Skills Of Gaelic Football by Joe Lennon (Avonmore) - inscribed "To Centrefield with the compliments of Joe Lennon, 28th
Nov. 1994", 1998, pb (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 24

Tipperary G.A.A. - The Green & Golden Years Of Toomevara G.A.A. 1885-1985, green cloth, dj
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 25

Dublin G.A.A. - St. Vincent's - Cumann Iomaine agus Peile Naomh Uinsionn 1931-1981 Na Blianta érga, dj; Naomh Jude -
Growing With The Community 1978-2003, pb; and Peil Gaelic Football Skills by Br. T.E. McDonnell, Cityview Press, Dublin (3)
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 26

Tipperary G.A.A. - Suir View Rangers 1895-1898 A History by Peter Meskell, 1997, pb; A Century Of Gaelic Games IN
Mid-Tipperary, c.1984, pb; and Tipperary's G.A.A. Ballads by King, O Donnchd & Smyth, pb (3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 27

Tipperary G.A.A. - Lothra Agus Doire 1884-1984 Iondint Agus Peile by Seamus J. King, 1984, dj; The Morris Code by Jimmy
Morris with Gerry Slevin, 2010, pb; and Hurling In The Shadows - Commemorative Booklet in Memory of Olive O'Brien -
Stritch, 2006, pb (3)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 28

Tipperary G.A.A. - Clonoulty-Rossmore Celebrating The 125th Anniversary of the G.A.A. 1884-2009, pb; and A History Of
The G.A.A. In The North Tipperary Division by Seamus J King, 2001, blue cloth, dj (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 29

Power, Martin Dear Land - Native Place: Monsea and Dromineer - A History Nenagh Guardian Ltd. 1998. illustrated edition.
Wine cloth, dj

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 30

Tipperary's G.A.A. Story by Very Rev Philip Canon Fogarty P.P. V.F., Templemore. The Tipperary Star, Thurles, 1960, red
cloth, gilt lettering on spine; and Mac Lua, Breandan The Steadfast Rule a History of the G.A.A. Ban Press Cuchulainn,
Dublin, 1967 (2)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 31

Tipperary G.A.A. - The Tubberdora-Boherlahan Hurling Story by Philip F Ryan, N.T., 1973, Tipperary Star; and Boherlahan
And Dualla - A Century Of Gaelic Games by John G MAher & Philip F Ryan, 1987, Litho Press, Cork - signed at rear by both
authors and 9 others

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 32

Tipperary G.A.A. - Conventions of a Dozen Years With The Gaels Of Tipperary by An t-Atair S O'Meacair S.O. Tipperary
Star, 1938, original blue cloth, gilt lettering, 8 plates

Estimate: 80 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 33

Tiobrad Arann Bliainiris - (Tipperary G.A.A. Year Book) 1970, 71, 73, 74, 76 and 77 - 6 issues.
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 34

Tipperary G.A.A. - By The Mulcaire Banks - The Story Of The G.A.A. In The Parish Of Newport 1886-1986 by Michael Collins
& Denis Floyd, Clare Champion, 1986, blue cloth, dj

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 35

Tipperary G.A.A. - Moycarkey-Borris GAA Story, ¢.1984, pb; Two-Mile Borris 1900 All Ireland Hurling Winners - A Souvenir
History, 2000, pb; and Horse & Jockey All Ireland Hurling Champions 1899, 1999, pb (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 36

Collection of 10 G.A.A. Interest Books

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 37

G.A.A. Interest - Sigerson Cork '79 - Programme Of Events; Iubhaile Orga 1931-1981 Strair Coiste Deisceart An Dén -
History Of The South Down G.A.A. Board; Gaelic Yearbook 1998; and The Star Spangled Final - The Story of the 1947
All-Ireland Football Final in New York by Mick Dunne (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 38

G.A.A. Interest - Céad Bliain Ag Fas - Cumann Luthchleas Gael 1884-1984 by Marcus de Blrca, 1984, dj; Kilcock, Co. = |
Kildare - Official Opening Of Playing Field and Clubrooms, 1983, pb; The Dubs - Dublin GAA Since the 1940's by Sean Og O
Ceallachain, 2007, pb; and The Clash Of The Ash by Raymond Smith, 1981, pb

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 39

Royal Irish Academy. 1830-1831. Bound volume with numerous articles including Systems of Rays by William Rowan
Hamilton; Ancient History, religion, Learning, Arts and Government of Ireland by John D’Alton; Ossianic controversy; Plates,
some folding. Lovely copy in modern cloth

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 40

Sean Rothery. Everyday Buildings of Ireland. 1975. Illustrated and Donal 0'Donoghue. God’s Architect — A Life of Raymond
McGrath. 1995. 1st. Illustrated. Pristine in d.j. (2)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 41

[Famous Mayo priest] The Irish Landlord since the Revolution. Ancient and Modern Tenures by Rev. Patrick Lavelle, P. P.
Cong. 1870. Modern cloth

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 42

L. T. Meade. A Young Mutineer. 1893 and Petronella: and the Coming of Polly. 1904. 1st. 2 illustrated volumes in original
gilt pictorial cloth

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 43

Lawrence Of Arabia, Memorial: Small single fold sheet, issued by the Committee appointed to deal with the Memorial,
calling for contributions; The signatories calling for contributions include Winston Churchill, Augustus John, and George
Bernard Shaw; along with Lawrence, T. E. Seven Pillars of Wisdom: A Triumph Jonathan Cape, London, 1935. Fifth
impression

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 44

Basil Kennett. Romae Antiquae Notitia or The Antiquities of Rome. 1820. Folding engravings and W. Wood. Glories of Spain.
1901. 1st with 85 illustrations. (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 45

Derek Hill — An Appreciation. 1987. 1st. Quarto. Mint in d.j. Beautifully illustrated. Southampton born artist with a great love
of County Donegal, especially Tory Island where lived and painted for years.

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 46

Robert Kemp. Irish Sea Cruising Guide. 1976. 1st. Illustrated and Irish Cruising Club — Sailing Directions for the East and
North Coast of Ireland.1965 (2)

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 47

Rose Barton. Familiar London. 1904. 1st. edit. 61 fine colour plates by Tipperary born Barton. Fine book plate of Samuel
Courtauld, millionaire art collector and founder of The Courtauld Institute of Art. Signed & inscribed by Rose Barton,
presumably to Courtauld , a friend and patron.

Estimate: 300 - 325

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 48

David Marcus. Editor. Tears of the Shamrock. 1972. 1st, Michael Floyd. The Fall of Ireland. 1948. Large folding map.
Coloured and other illustrations and Ethel Colquhoun. The Crying of the Wind — Ireland. 1955. 1st (3)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 49

The Burren interest. The Burren a map of uplands of North-West Clare. By Tim Robinson. 1977. First edition and maps of
Dysert O'Dea, Ballyvaughan, Kilfenora City of the Crosses, O'Brien Country and Kiltartan Country mostly by Tir Eolas.
Wonderful collection of 7 individual folding geographical maps

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 50

Art of the Fifties, sixties, Seventies, The Panza Collection, 1999, large 4to dj, vg. The Shell Guide to the Great Paintings of
England, 1989, dj, 4to, vg. Velasquez; The Impressionists. (4)

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 51

English Silver by Judith Banister. H/B in dj; Silver by Richard Came. H/B in dj; Silver by Margaret Holland; Silver by Lucinda
Fletcher (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 52

Ryder, Chris. The RUC - A Force Under Fire. 1989, dj; Kelley, Kevin. The Longest War - Northern Ireland And The IRA.
1982; Riddell, Patrick. Fire Over Ulster. 1970, pb; A.F.N. Clarke Contact. 1983, dj; and The Autobiography Of Terence O'Neill
- Prime Minister of Northern Ireland 1963-1969. 1972, dj (5)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 53

Wolfe Tone. Prophet of Irish independence by Elliott. 1989; Croke of Cashel. Archbishop 1823-1902 by Tierney. 1976; Lord
Edward a Study in Romance by Katherine Tynan. 1916 and Letters and Leaders of My Day by T. M. Healy. Circa 1900.
Volume 1. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 54

Lucey, Conor: The Stapleton Collection Designs for the Irish Neoclassical Interior. Tralee: Churchill House Press, 2007, dj
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 55

John Derricke, The Images of Ireland, ed John Small, Edinburgh, 1883, Folio gr leather with red cloth. Ed ltd to 286 copies.
12 folding plates with accompanying text. VG copy of a scarce and now rare edition of a classic Irish historical work. Ills
widely used.

Estimate: 150 - 220

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 56

Folia Gadelica, essays presented to RA Breatnach, ed De Brun, O Riain and ,(') Coilean, 4to, pictorial dj, 201 pps; Itd to 500
copies. Cork UP 1983. Lovely copy with definitive essays including Padraig O Riain controversial essay where he identifies
Cainnech of Ossory with Colum Cille. (1)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 57

J. M. Synge. The Aran Islands. 1988. Illustrated by Jack B. Yeats. Review copy with original publisher’s slip and Roger
McHugh. Jack B. Yeats — A Centenary Gathering. 1971. 1st. Illustrated (2)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 58

John Mitchell. Jail Journal. 1918. Original edition with a continuation of the Journal in New York and Paris. Illustrated.
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 59

Annie Atik. How It Was. A Memoir of Samuel Beckett. 2001. 1st. and W.J. McCormack. Fool of the Family- A Life of J. M.
Synge. 2000. 1st (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 60

An Inquiry into Certain Vulgar Opinions concerning Catholic Inhabitants and Antiquities of Ireland in series of letters,
addressed to a Protestant Gentleman in England. Rev. J. Milner. London. 1808. Contemporary half-leather
Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 61

Rev. George Hill. A Historic Account of the Plantation in Ulster at the commencement of the 17th Century. 1877. 1st.
Quarto. Map. Original green cloth, title in gilt.

Estimate: 150 - 180

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 62

Lady Gregory. Seven Short Plays. 1910. Dedicated to W. B. Yeats. Portrait frontis of author.
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 63

Howth and its Owners by Elrington Ball. University Press. 1917 and Monasticon Hibernicum. History of Abbeys, Priories and
Other Religious Houses in Ireland by Archdall. Dublin. 1873. Volume one. With large folding map showing location of
monasteries plus plates, some colour

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 64

Lady Gregory interviews and Recollections edited by Mikhail. 1977 in dj; Sean O'Casey. Politics and Art by Greaves. 1979 in
dj; Lennox Robinson by O'Neill. 1964; Austin Clarke a study of his writings by Tapping. 1981 in dj; Sean O’Casey and his
world by Krause. 1976 in dj and Denis Johnston a Retrospective by Ronsley in dj. Lacks title page

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 65

Liam O'Flaherty. The Puritan. 1932 1st and L.0’Flaherty. Famine. 1938 (2)
Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 66

Edward E. Lysaght. The Gael. 1920. 1st and John Harrison. The Scot in Ulster. 1888. 1st. Embossed “with the Publisher’s
compliments” on title page. Original blue cloth. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 67

Captain Boycott and the Irish by Marlow. 1973 in dj; Robert Emmet by Raymond Postgate. 1931. Lovely copy and The Nun
of Kenmare by Eager. 1970. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 68

Colin Middleton. Edited by C. Eastwood with poem by Seamus Heaney and interview by Michael Longley. Illustrated in
colour. Pictorial d.j.

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 69

The Bayeux Tapestry Large Colour Hardback in Slip Case. Thames and Hudson Edition. March 1985. Commentary by David
Wilson, British Museum.

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 70

Bibliotheca Parriana. A catalogue of the library of the late Rev. Samuel Parr. 1827. 1st. 680 pages listing contents of
remarkable library accumulated by an impecunious cleric. Calf.

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 71

Goldsmid’s historical reprints; a complete set of 18 rare and curious historical tracts and pamphlets; privately printed in
Edinburgh and limited to 200 Copies; all by different authors, and on different subjects; 8vo, orig. crimson cloth. Includes
‘News from Dublin in Ireland 1647.’ Cat entries pasted on inside front cover. Most unusual collection of late medieval rare
pamphlets and tracts. (1)

Estimate: 70 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 72

Diocese of Clogher Parochial Records (Revd. J.E. M'’Kenna, 1920). Two volumes in original worn card wraps
Estimate: 80 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 73

Reynolds, James. Ghosts In Irish Houses. Bonanza Books, 1st, dj; and by the same author. More Ghosts In Irish Houses.
Farrar, Straus & Cudahy, 1956 (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 74

Poor Law Union and Lunacy Inquiry Commission — Ireland. Folio. 2 maps and 15 coloured lithographs. Fine recent marbled
boards, calf label.

Estimate: 380 - 420

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 75

Helen Allingham. Happy England, as painted by Helen Allingham with designs by Marcus B. Huish. Limited edition (750)
signed by Allingham with 81 fine colour plates. Allingham was wife of Donegal poet William Allingham. Original gilt vellum
style binding cream cloth with floral illustration on cover

Estimate: 200 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 76

New Grange [Brugh na Boinne] and other Incised Tumuli in Ireland by George Coffey. 1912, bound with Fore. Co.
Westmeath. St. Fecin”s Church by H. G. Leask, bound with Letters written by John O'Donovan, containing History and
Antiquities of the County of Down of ordnance Survey in 1834. Circa 1930. 3 works bound in one volume

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 77

Poetry: Maggot by Paul Muldoon, Hardback, DJ in plastic sleeve, 1st ed, Ex-Library; Human Chain by Seamus Heaney,
Hardback, DJ in plastic sleeve, Ex-Library; Great Poems of the English Language, hardback, No D], 1932 (3)
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 78

Rupert Brooke. 1914 and Other Poems. 1919 and A. E. W. Houseman. More Poems. 1936. 1st (20
Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 79

Highways and Byways in Donegal and Antrim by Stephen Gwynn. Illustrations by Hugh Thomson. 1899; Life in Donegal
1850-1900 by McCarron.; The Londonderry & Lough Swilly Railway by Patterson. 1964 and Land War and Eviction in
Derryveagh, Donegal by Dolan. 1980. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 80

Belfast and NI: Ward Lock guide, nd, maps and ills, small 8vo, 216 pps and ads. The Enduring City, Belfast in the Twentieth
Century, 2006, d/j mint copy, 4to, 363 pps, (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 81

Walter Scott Mannion, A Tale of Flodden Field, 1st Edition, Edinburgh 1808
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 82

A History of the Parish of Kilskyre and Ballinlough, Diocese of Meath; large folio, nd but c2004. Dj, 480 pps; extensive and
all embracing study of a Co Meath parish vg. (1)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 83

The Art Journal. 1859 and 1860. 2volumes. Folio. Beautifully illustrated with numerous steel engravings. Fine original half
calf. Gilt in pristine condition. (2)

Estimate: 150 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 84

John Colgan, Acta Sanctorum Hiberniae, ed Rev Brendan Jennings, Fasc copy 1MC at the OS office, Stationary Office,
Dublin, 1948. Large Folio, Frontis, cont. half blue mor . vg. Lovely fasc of a seminal work on Irish saints. Very desirable. (1)
Estimate: 70 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 85

Northern Ireland 1968-1995, c. 25 leaflets and flyers

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 86

James Connollly Connolly on Ulster and Partition and 7 other pamphlets on Connolly, socialism, etc.
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 87

The Plantation in Counties Tyrone and Londonderry; and Historical Notes on Linen in Ireland - 1st Edition Cookstown 1917
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 88

Blasket Islands, Co. Kerry - An Caomhmoir 1989-2006 (11 Issues)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 89

Unpublished Thesis on Celtic Studies: Togail Troy - The Destruction of Troy by Sean A. MacFlahertaigh
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 90

All Ireland Hurling Final: 1955 - Wexford v Galway, 4th September 1955 with photographs of the three Rackard Brothers.
Scrap Book

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 91

The Starry Plough - The Theoretical Magazine of The Republican Struggle: 4 early issues (4)
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 92

Northern Ireland 1968-1998 - Collection of seven pamphlets with badges and stickers
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 93

Exhibition catalogue. Jack B. Yeats at Waddington Galleries, London March, 1973. Illustrated in colour and Jack B. Yeats.
Exhibition catalogue Dawson Gallery, Dublin June/July 1966. (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 94

Jack B. Yeats. Exhibition Catalogue at Victor Waddington galleries, London September/November. 1967 of oil paintings,
drawings and water colours. Illustrated and Jack B. Yeats and His Family. Exhibition catalogue at the Sligo County Library &
Museum October/December 1971 (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 95

Jack B. Yeats. Exhibition catalogue “Early Water Colours” , Waddington Galleries, London April 1962. 63 fine illustrations and
Jack B. Yeats Exhibition catalogue Waddington Galleries Feb/March 1965. 29 plates of oil paintings. (2)

Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 96

Auction catalogues: Killeen Castle, Dunsany Co. Meath, July 1953, 4to, 67 pps, mint condition. Oak Park, Carlow, November
1957, Royal 8vo, stapled, 48 pages. (2)

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 97

Battersby Auction catalogue, Cahir Park House, Co. Tipperary, Monday March 1962, 4to, 76 plus pps heavily illustrated; over
page wraps. Newspaper account of sale loosely inserted. (10

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 98

Auction Catalogue: Shelton Abbey, Arklow, home of the earl of Wicklow, 1950, 4to Card with photo of Shelton on front
cover; 4310 lots with bidding slip. (1)

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 99

Sale catalogue — Contents of Old Bridge House, Drogheda 19th to 21st June 1984 by P.B.Gunne & Co. Illus and catalogue of
sale of important Irish pictures by Christies at Castletown House, Celbridge 29th May, 1980 (2)

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 100

Christies catalogue of Castle Hackett, Library, Co. Galway. 2 day sale 3rd & 4th July 1986. Illustrated. Percy Paley
assembled the finest library of Irish books sold in over a hundred years. Very fine catalogue

Estimate: 80 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 101

Christies Catalogue — Sale contents of Donacomper, Celbridge, Co Kildare. Sale dates 25th & 26th July, 1977. Finely
illustrated catalogue with all prices written in.

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 102

Catalogue of the Library of Clonbrock, Ahascragh, Co. Galway conducted by Christies on 3rd November 1976. 4to, Colour
frontis. 51pps plus 4 pages of plates. Green printed wraps. 4 page leaflet of estimates loosely inserted and newspaper
account of sale; vg; : Scarce.(1)

Estimate: 90 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 103

Ulster/Belfast Interest — 16 items including political biographies, social/sultural histories and memoirs, including Complete
Collected Ulster Ballads (Padraid Gregory, 1959).

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 104

Dublin Interest — 17 items — mostly social histories

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 105

Religious Interest — 15 items including The Church in New Zealand — Memoirs of the Early Days (1910).
Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 106

Irish Religious Interest: 15 items including Some Ethical Questions of Peace and War (MacDonald, 1919); Archbishop Walsh
(1928); Irish De La Salle Brothers (1980)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 107

Ulster Interest: 6 vols Ainm — Bulletin of the Ulster Place-Name Society; 5 issues Ulster Journal of Archaeology; 3 issues
Ulster Folklife; 7 issues of Donegal Annual along with hardback compilation of the first seven issues 1947-1953 — limited
edition 251/350

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 108

Mainie Jellett — The Artist’s Vision. 1958. 1st. Edited by Eileen McCarville. Colour plates & pictorial d.j. Scarce.
Estimate: 120 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 109

O Callaghan, The Green Book or gleanings of an .....agitator. Fisher, Joseph, The Case of Ireland, L. 1863, 8vo embossed
red cover, pts slightly faded, 294 pps with prospectus for ‘How Ireland May be Saved.’ (2)

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 110

Iris Murdoch. An Unofficial Rose. 1962 and Iris Murdoch. The Good Apprentice. 1985. Two first edits in good dust jackets.
(2)

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 111

Hardiman, James. History Of Galway. Connacht Tribune, 1926 edition
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 112

E. Webb. The Plays of Samuel Beckett. 1972. 1st and L. Gordon. The World of Samuel Beckett. 1906-46. 1996. 1st (2)
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 113

Family and Community in Ireland by Arensberg and Kimball. Harvard. 1968; An Irish Camera by George Morrison. 1979;
Irish Rivers edited De Buitlear. 11985; This Great Calamity the Irish Famine 1845-52 by Kinealy and The Lost Children a
Study of Charity Children in Ireland 1700-1900 by Robins. 1980. 5 books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 114

Nine issues The Long Room — Ireland’s Journal for the History of the Book (Published TCD).
Estimate: 10 - 20

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 115

Pilgrim Scrip. More Random Reminiscences by John Ross, Last Lord Chancellor of Ireland™927. Dust wrapper; Louie
Bennett. Her Life and Times by Fox. 1957; The Adventures of a Bishop. Irish Life, a Personal and Historical Narrative by
Charles Darcy, Archbishop of Armagh. 1934; Some Fair Hibernians by Gerard. 1897 and Centenary History of Literary and
Historical Society UCD 1955. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 116

Twilight of the Ascendancy by mark Bence-Jones. 1987; Folk & Farm. Essays in Honour of A. T. Lucas edited by Caoimhin
O’Danachair. 1976; Fools & Mas. History of the Insane in Ireland by Robins. 1986 and Richard Pococke’s Irish Tours. 1995
[made from 1740s to 1760s]. 4 books.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 117

A Letter from Edmond Burke to A Noble Lord. 1796. 1st and Edmond Burke’s connection with Bristol from 1774 until 1780.
1894. 1st. (2)

Estimate: 70 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 118

A. E. Murray. Commercial relations Between England and Ireland. 1907 and Darrell Figgis. The Irish Constitution. 1st edit
dedicated to Arthur Griffith. Pencil inscription ™ Ex lib Robert Lynd”

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 119

Irish Chiefs and Leaders by Walsh. Three candles Press. 1960; English Law in Ireland 1290-1324 by G. J. Hand. 1967 and
Annals, Anecdotes, Traits and Traditions of the Irish Parliaments 1172-1800 by O‘Flanagan. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 120

Samuel Beckett. Happy Days. 1981 & S. Beckett. The Unnamable. 1975 (2
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 121

Roderick 0’Flaherty. Ogygia or a Chronological Account of Irish Events. 1793. (Volume 2) and A British Officer. The History
of the War of Ireland from 1641 to 1873 (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 122

Irish Witchcraft & Demonology by St. John D Seymour, 1989, dj; Poetry In Modern Ireland by Austin Clarke, 1951, Three
Candles Press; Irish Fairy Tales by James Stephens, illustrated by A Rackham, 1968, dj; Legends Of Ireland by J. J.
Campbell with drawings by Le Brocquy, 1987, dj; and Legends Of Kerry by T Crofton Croker & Sigerson Clifford, 1972 (5)
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 123

The Rev. E.A. D'Alton History of Ireland: From The Earliest Times To The Present Day. Six volume set. Gresham Publishing,
1912. In green cloth covers with gilt title and gilt decoration to spines and front covers

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
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Lot 124

Stuart Mason. Oscar Wilde — A Study from the French of Andre Gide. Oxford. 1905. Limited edition (500) 1st English edition.
Mason was Wilde's great friend and bibliographer. Fine copy in light blue cloth with label.

Estimate: 120 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 125

Larkin, Emmet The Roman Catholic Church and The Fall of Parnell, John Cooney, John Charles McQuaid and 1 other (3)
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 126

Lord Roseberry, Wallace, Burns, Stevenson, Special ed of 200 copies of which this is no 70/200 signed by the publisher E.
Mackay; 4to 80pps. Black embossed cloth with gilt spine. Bookplate of Maynooth librarian Sean O Corcora. (1)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 127

Liam O’Flaherty. Thy Neighbour’s Wife. 1924. 1st and Thomas MacDonagh. Literature in Ireland no date (2)
Estimate: 35 - 45

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 128

Wall, Mervyn. The Unfortunate Fursey by Mervyn Wall (First Edition) Crown, NY, 1947. The Unfortunate Fursey (U.S. First
Edition), dj

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 129

George Moore, Famous trilogy, Hail and Farewell: 1, Ave, 1911; Salve, 1912, Vale, 1914, 1st impressions, 8vo. Vg set. (3)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 130

Sean 0'Casey. Cock-A-Doodle Dandy. 1949. 1st Dust jacket. Inscribed presentation copy from the author ™ To Joe Cummins
from Sean 0'Casey with warm regards and bright remembrance. Devon. 1949.” Dublin born Joe Cummins was 0’Casey’s
great friend and ophthalmologist in Torquay for many years. Outstanding association copy.

Estimate: 400 - 500

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 131

Iris Murdoch. An Accidental Man. 1973 and Iris Murdoch. Henry and Cato. 1976 Attractive d.j.s (2)
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 132

George Moore. In Single Strictness. 1922. Limited edition. Signed by Moore. Good quarter vellum in original very scarce d. j
Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 133

Young Ireland and 1848 by Denis Gwynn. 1949; Scottish and Irish Diaries from 16th to 19th century by Ponsonby1927; The
English Traveller in Ireland. Accounts of Ireland and the Irish through five centuries. 1991 by Harrington; The Sword of
Light from Four Masters to Douglas Hyde 1636-1938 by Desmond Ryan. 1939. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 134

Colm Toibin The Heather Blazing. 1992. 1st and Daniel-Rops. The Miracle of Ireland (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 135

Seamus McCall. And So Began The Irish Nation. C. 1940 and George Sigerson. Bards of the Gael and Gall. C. 1940 . Preface
by Douglas Hyde. 2)

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 136

Biddy's Bible by Tommy Phelan (SIGNED); Cosaint Shibialta Bas Beatha - Booklet distributed by the Irish Government to
advise on possible nuclear war during the early sixties Cuban missile crisis, ¢.1965; The Black & Tans by Richard Bennett;
and The Story of Ireland by Sean O@Faolain, 1946, dj (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 137

Keane, John B. Letters of an Irish Publican The Mercier Press Ltd, 1974, pb; O Conaola, Dara. Thatched Homes Of The Aran
Islands. 1988, pb; Somerville-Large, Peter. Cappaghglass, 1985, dj; Gogarty, Oliver St. John. It Isn't This Time Of Year At
Alll. 1954; O'Brien, Flann. The Best Of Myles. 1975, pb; and one other (6)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 138

Seamus Heaney. Beowulf. 1999. 1stin d j.

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 139

P. W. Joyce. The Origin and History of Irish Names of Places. 2 volumes C. 1920.
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 140

Liam Miller. The Noble Drama of W.B. Yeats. 1977. 1st. Dolmen Press. Illustrated edit and Arland Usher. The Face and Mind
of Ireland. 1950. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 141

The Civic History of Town of Cavan by Terence S. Smyth, Cavan, published by the Author. 1934 later cloth and The History
of Breifne O'Reilly by J. J. O'Reilly. 1976. 2 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 142

Irish at Law by James Comyn. 1981; Windward of the Law by Rex Mackey [Irish]. 1965; Professors of Medicine at Royal
College of Surgeons 1813-1985 by Lyons; Swift. Poetical Works edited by Herbert Davis. Oxford University Press. 1967. La
Sheridan. Adorable Diva. Margaret Burke Sheridan by Chambers. 1989. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 143

Merne, A Handbook of Celtic Ornament, Dublin, nd but c1930. 4to, pictorial cover, 108 pps. Ex libris. (1).
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 144

Ulick 0’Connor. Brendan Behan. 1970. 1st Signed inscribed presentation from 0’Connor to Dickie Kingsmill, President of
English Rugby Football Union at Ireland V England International match, February 1972 and Ulick 0’Connor. Sport is my
Lifeline. 1984. 2 illustrated first edits in d.j.s

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 145

Lady Gregory, Our Irish Theatre, 1st 1913, linen. Our Kiltartan Poetry Book, 1st 1919. 2 vg copies. (2)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 146

Austin Clarke. A Penny in the Clouds — More Memories of Ireland and England. 1961. 1st and Sir James 0’Connor. History of
Ireland 1798-1924 Vol 2 (2)

Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 147

Breen Dan. Ag Troid Arson Na Saoirse, 1972, dj; Girseachai nGéibheann - Aine agus Eibhliin Nic Giolla Easpaig, 1986, dj; |
Barry, Tom. Guerilla En Irlande, pb; O'Flaherty, Liam. Insurrection, 1959, pb; Richard Dawson. Red Terror And Green, pb; O
Conghaile Micheal. Mac And tSagairt, 1986, pb (6)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 148

Julia 0’Faolain. No Country for Young Men. 1980. 1st and Lord Kilbrackan. Van Meegeren. 1967. 1st (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 149

Shadwell, The Humorists, (1670) Laurel House Press, 1975, 4to, 104 pps; ed of 639 copies. First production of the Laurel
House Press, Fitz Sq, Dublin. With original slipcase. Significant Dublin printing with many original points. Almost mint copy
of desirable book. (1)

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 150

J. D. Craig. Real Pictures of Clerical Life in Ireland. 1875. 1st and Patrick Fagan. The Irish Bishops of Penal Times. 1993.
Carroll Institute brand on title page (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 151

James Woods. Annals of Westmeath — Ancient and Modern. 1907. 1st . Illustrated. Armorial book plate. Scarce local history.
Estimate: 130 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 152

W. B. Yeats. Explorations — Selected by Mrs W. B. Yeats 1962 and S. Levinson. Maud Gonne — A Biography of Yeats’s
Beloved. 1977. 2 first editions in pictorial dust jackets.

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 153

Kilkenny Interest — 7 items including histories of Rosbercon and Slieverue. Also publications of the O’Leary family of
Graiguenamanagh (limited edition 89/250) and Birch’s History of St Kieran’s College

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 154

William Butler Yeats. Per Amica Silentia Lunae. 1918. 1st. Beautiful unopened copy. Embossed “Presentation copy” on title
page. Sturge Moore floral design on cover. Rare in dust jacket.

Estimate: 200 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 155

Ireland under Elizabeth and James the First, Edmund Spenser, John Davies, Fynes Moryson. Edited by John Morley. 1890;
Irish Graves in England. Articles by Michael McDonagh. 1888; bound with Ireland in London by Fahy and O'Donoghue.
1889; Home Education or Irish versus English Grammar Schools for Irish Boys by Maurice Hime. 1887 and The Saxon and
the Celt. A Study in Sociology by Mackinnon Robertson. 1897. 5 works in 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 156

Queen Victoria. Leaves From the Journal of Our Life in the High Lands from 1848 to 1861. 1868. 1st. Illustrated. Includes
details of Victoria’s 10 day visit to Ireland in August 1849. Very fine contemporary half vellum binding.

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 157

Seamus Heaney. The Redress of Poetry. 1995. D. j. 1st Ephemera loosely inserted
Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 158

Duke of Leinster, Heirs and Graces, 1981, 8vo, dj, 164 pps, vg. Terence Dooley, The Decline and Fall of the Dukes of
Leinster, 1872-1948, card covers, mint. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 159

Behan, Brendan. Confessions Of An Irish Rebel, 1965, dj; Richard's Cork Leg, 1974, dj; The Scarperer, 1966, dj; The
Hostage, 1958, dj (4)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 160

P.W. Joyce. A Concise History of Ireland. 1905 and J.F. Burke. Outline of the Industrial History of Ireland C. 1940. (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 161

Jack B. Yeats. Sligo. 1931. With fine b.p. designed by Jack Yeats “This book plate for Eleanor & Fred Reid by Jack B. Yeats
Dublin Nov. 1953.”

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 162

Tales of the West of Ireland by James Berry. Dolmen Press. 1966; My Countrymen by an Irishman. 1929; All the Way to
Bantry Bay by Benedict Kiely. 1978 in dj; Turf beneath my feet by Hogg. 1950; the Ten Islands and Ireland by Mackay. 1919
and 2 others similar. 7 books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 163

Catalogue of early Belfast printed works 1694/1830.1887. And S. Shannon Millen. Additional Sidelights of Belfast History.
1938. 1st. Illustrated. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 164

John C. Fitzachary. The Bride of Drimna and Other Poems. Dublin. 1884. Original blue cloth, gilt harp on cover and Frank
Mitchell. The Irish Landscape. 1976. Illustrated. Signed & dated by author on end paper. Fine in pictorial d.j.

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 165

Samuel Beckett. All Strange Away. 1979 and A. Reid. All I Can Manage, More Than I Could. An Approach to the plays of
Samuel Beckett. Dolmen Press. 1969. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 166

Marmontel, M. Belisarius - It doth surprises me, if the Deity is sometimes pleased in viewing how great Men struggle with
Difficulties - Seneca On Providence.Cork: Printed for the proprietor, 1767. Original full calf binding (poor)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 167

South Pole Exploration: An Unsung Hero — Tom Crean — Antartic Survivor by Michael Smith 1st Ed, H/B with D/W;
Shackleton’s Boat Journey — by F.A. Worseley. Paperback; South — The Endurance Expedition by Ernest Shackleton.
Paperback (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 168

Meyer, Thomas. The Bang Book. The Jargon Society, 1971; Logue, Christopher Abecedary London; Jonathan Cape;, 1977;
and French, Philip (ed.) The Third Dimension (Voices from Radio 3) London: Stourton Press, 1983 (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 169

Katherine Tynan, Collected Poems, 1st 1930; The Middle Years, L. 1916; large 8vo, vg, 415 pps. (2)
Estimate: 25 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 170

Londonderry And Lough Swilly Railway Co. Working Time Table (for the information of Company's Servants only) From
Sunday, 16th November, 1947' The County Donegal Railways Working Timetable, 1930; and County Donegal Railways Time
Tables (date unknown) (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 171

L.M.S. Northern Counties Committee Instructions to Drivers, Guards, Signalmen and others concerned about the Working of
Colour Light Signals between Belfast and Jordanstown, Bleach Green Jct. and Monkstown Jct and Greenisland and
Monkstown Jct. January 1934. L.M.S. Northern Counties Committee Appendix to the Working Time Table, 1934; Great
Southern & western Railway Appendix to the Working Time Table, 190%nd 3 later publications (6)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 172

Giant's Causeway And Portrush Electric Tramway Time Table From 29th August, 1949 Until Further Notice and 1948 (2)
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 173

The County Donegal Railways - Excursion Arrangements, 24th June to 1st September 1956; Appendix To Working Time
Table as from 1st June 1950; and Road Passenger Services from January 1960 (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 174

Great Southern & Western Railway. Time & Fare Tables. October 1912. Large format in original decorative wrappers.
Folding map of Irish railway lines with wonderful photos of Killarney hotels at rear. Rare Irish railway item
Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 175

Irish Railways. Dublin & South Eastern Railway from June 1913. Time Tables and Fares. Dublin to Waterford line stopping
at many now closed stations. Large format. Original wrappers, illustrations and maps.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 176

Murray, K. The Dublin & Drogheda Railway. 36 typescript pages, marble boards, gilt label on spine; and Murray, Kevin. The
Great Northern Railway (Ireland) Past, Present & Future, 1944, wrappers (2)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 177

Midland & Great Western Railway - M.G.W.R. 1847-1947, 100 Year Commemorative Booklet; M.G.W.R. General
Arrangements Relating To Coaching Traffic - Irish Railway Clearing House 1885. Dublin: Browne & Nolan 1885; and
M.G.W.R. Appendix To Working Time Tables, 1920's (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 178

Kilkenny/Ossory Interest: 6 issues of the Irish Ecclesiastical Record containing the complete essay by Revd Ambrose
Coleman on Canon William Carrigan, Ossory Diocesan Historian; Vols II & III of The Transactions of the Ossory
Archaeological Society, complete in 7 issues. Published between 1880 and 1886; a small number of copies of the Old
Kilkenny Review.

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 179

Old Kilkenny Review. Broken run of 31 issues 1948 — 2015. Includes a number of the very scarce early issues: 1948, 1950,
1952, 1955, 1960.

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 180

Clogher Record — broken run of 28 issues 1957-2012.

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 181

Two Boxes of General Interest Books - ¢.55+

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 182

Survey of the Architectural Heritage of Kildare with data base in plastic folders. The War of Independence in Kildare. The
Year of the French, 1st 1979. Ninety-Eight, Commemoration booklet. (4)

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 183

The Life of William O'Brien The Irish Nationalist by MacDonagh. 1928; Daniel O’Connell Nationalism without Violence by
Moley. 1974; Three Great Irishmen, Shaw, Yeats, Joyce by Ussher. 1952 in dj; Realities of Irish Life by Steuart Trench, Land
Agent, preface Patrick Kavanagh. 1960 in dj and The Voice of Sarah Curran. Privately Printed. 1955. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 184

Protestant Dissent and Controversy in Ireland 1660-1714 by Kilroy; Catholic Ireland in the Eighteenth Century Essays of
Maureen Wall. 1989; The Irish Free State 1922-1927 by Denis Gwynn. 1928; Ireland a General and Regional Geography by
T. W. Freeman. 1960 and The Fall of Parnell by Lyons. 1958

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 185

Samuel Beckett. Ill Seen IIl Said. 1982. And E. Brather. Why Beckett. 1989. 1st Quarto with 122 illustrations. (2)
Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 186

Ida M. Taylor. The Life of Lord Edward Fitzgerald 1763-98. 1903. 1st. Fine original green cloth with gilt decorations on cover.
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 187

Hamill, Desmond. Pig In The Middle - The Army In Northern Ireland 1969-1984. 1985, dj; De Bardid, Ciaran. Ballymurphy
And The Irish War. (SIGNED) 1989, dj; Foot, Paul. Who Framed Colin Wallace? 1989, dj; Morton, Brig. Peter. Emergency
Tour 3 PARA in South Armagh; 1989, dj; and Coogan, Tim Pat. De Valera - Long Fellow, Long Shadow. 1993, dj (5)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 188

The Minstrel Boy. A Portrait of Tom Moore by L. A. G. Strong. 1927. Lovely copy in dust wrapper; Random Records of a
Reporter by Hall. Circa 1920. Presentation copy from author; No Surrender an Ulster Childhood by Harbinson. 1960; Swift by
Van Doren. 1931 and Green Memory by L. A. G. Strong. 1961. 5 hardback Irish biographies.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 189

G.A.Hayes-McCoy. Irish Battles. 1969 and The Radical Cure For Ireland. 1890. Publisher’'s compliments copy. (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 190

Mark Tierney, OSB, Murroe and Boher, the history of an Irish Country Parish, D. 1966, dj, 8vo, frontis, plates and maps (two
folding in rear pocket), 251 pps. 30/-. Pioneering local study by a monk from Glenstal; now a rare and much-sought-after
volume. Vg. Inserted is postcard from the publishers Brown and Nolan seeking a review.

Estimate: 90 - 140

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 191

MacThomais, Eamonn. Me Jewel And Darlin' Dublin, 1974, dj; More Stories by Frank O'Connor, 1954; The Great O'Neill by
Sean O'Faolain, 1947; Foreign Affairs And Other Stories, 1975, 1st US edit, dj; The Grey Feet Of The Wind by Cathal
O'Byrne, 1917; The King Of Ireland's Son by Padraic Colum, 1926; and The Black Girl In Search Of God by Bernard Shaw,
1952 (7)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 192

William John Fitzpatrick. The Sham Squire and The Informer 1798. 1866. Later fine binding and Poetry of The Anti-Jacobin.
1828. Contemporary calf. (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 193

W. J. H. Brennan-Whitmore. With The Irish in Frongoch. 1917. 1st Illustrated. Printed label on spine. Scarce
Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 194

F.Lauley. Life and Times of “The Druid”. 1895. Illustrated. Quarter calf, gilt spine with hunting motifs and Sporting Incidents
in the Life of Another Tom Smith. First. Hunting plates.. Fine half calf (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 195

Madame de Bovet. Three Months Tour in Ireland. 1891. 1st translated edition from the original French. Illustrated. Original
gilt cloth , decorated with shamrocks

Estimate: 120 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 196

Thomas Hughes. The Scouring of the White Horse. 1859. Decorative gilt cloth and John Ruskin. The King of The Golden
River. 1899. Both volumes illustrated by Richard Doyle , both in gilt pictorial cloth. (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 197

Napoleon: Complete 4 volume hardback set of: Napoleon Bonaparte A History by Professor William Milligan Sloane of
Columbia University, 1911

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 198

Seamus Heaney. Door Into The Dark 1969. 1st U.S. edition Fine pictorial dust jacket. Poet’s second work with d.j. Scarce
Estimate: 120 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 199

Patrick Fagan. The Second City — Portrait of Dublin 1700/1760. 1986 Illustrated and J.A. Watt The Church and the Two
Nations in Medieval Ireland. 1970. 2 first edits in dust jackets. Carroll institute brand on title page.

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 200

Irish Historical Interest — Stuarts Armagh, Calendar of Orrery Papers; Titled Corruption (1894); Henry Flood (1998);
Prerogative Wills (1997); The Confederation of Kilkenny (1862).

Estimate: 70 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 201

An Philibin, Irish Ironies, Talbot Press 1930, Royal 8vo, 96 pps; Mount Kestrel, D. 1945m small 8vo, 130 pps; Peter and
Paul, 1933, small 4to, 190 pps. (3)

Estimate: 25 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 202

Sean 0'Faolain. Vive Moi. 1965 and Newman’s Way. 1952. 1st Illustrated. (2)
Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 203

Antiquity and Constitution of Parliaments in Ireland by Monck Mason. 1891; Literary and Historical Remains of Thomas
Davis [1883]; by Ardill. 1907; Literary remains of United Irishmen by Madden. 1887; Irish History for Young Readers by
Kingsmill Moore. 1914; Topography of Ireland by Giraldus Cambrensis edited by O'Meara. 1951. 6 books

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 204

Charles J. Kickham. For The Old Land. 1908 and J.J. Cogan. Old Ireland — Hearts and Hands. C. 1946 (2)
Estimate: 10 - 20

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 205

N. Colgan & R.W. Scully. Contributions Towards a Cybele Hibernica. 1898. Folding coloured map. Original cloth.
Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 206

Gibson, Rev. C. B. History of the County of Cork

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 207

Samuel Beckett. Come and Go — A Dramaticule. 1968 Illustrated and Beckett at Sixty. 1987. 1st (2)
Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 208

Rev Paul Walsh. Saint Patrick A.D. 432-1432. 1932. Illustrated.

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 209

Turn of the Tide. Outline of Irish maritime History by Peterson. 1962; Leinster by Gwynn, pictured by Alexander Williams;
The Dreaming Shore by Olivia Manning 1950; My Ireland by Lord Dunsany. 1937; Green and Silver by Rolt. [through the
waterways of Southern Ireland] and 2 others. Attractive dust jackets. 7 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 210

H. Halliday Sparling. Irish Minstrelsy — A Selection of Irish Songs. 1987. 1st, original decorative cloth and Richard Best.
Jubainville’s Irish Mythological Cycle. 1903. 1st (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 211

Folio Society - A Collection of Novels all in Presentation Slipcases, incl. Beowulf; Frankenstein etc. (9)
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 212

Irish Literary Revival: WP Ryan 1894, fasc copy, 1970; Kilberd and Mathews, Handbook of the Ir Revival , 1915; O'Leary,
The Prose Literature of the Gaelic Revival, 1881-1921. Moynahan, Anglo-Irish, h/d, dj. mint 1995. (4)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 213

The Drennan Letters. 1931 Signed by Sylvia Lynd, wife of Robert Lynd.
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 214

J.M.Synge. The Aran Islands. 1926. 1st Tauchnitz edition and D.M. Kiely. John Millington Synge — A Biography. 1994.
Illustrated. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 215

Jonathan Forbes. Memorandums made in Ireland in the Autumn of 1852. 1853, 1st. 2 volumes. Map and illustrations.
Original green cloth, gilt harp & castle designs (2)

Estimate: 150 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 216

Village of Longing. Dancehall days by George O'Brien. 1988 in dj; Surpassing Wit. Oliver St. John Gogarty His Poetry and
Prose. 1979 in dj; Oliver Goldsmith His Life and Works by Sells. 1974 in dj; Sting and the Twinkle Conversations with Sean
O’Casey by Mikhail and O'Riordan. 1974; Mrs G. B. S. by Dunbar. 1963; and Head or Harp by Lionel Fleming. 1965 in dj. 6
books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids. telephone bids and biddina in person
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27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 217

Seamus Heaney. Human Chain. 2010. 1st. d. j.

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 218

The Irish Poems of Alfred Perceval Graves. 1908. 1st. Original attractive Celtic style cloth cover and William M. Thackeray.
The Irish Sketch Book. 1892. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 219

[books illustrated by Cork book illustrator]. The Wood-Engravings of Robert Gibbings by Thomas Balston. 1949 in dj; Sweet
Thames Run Softly. 1948 in dj; Over the Reefs. 1948 and 2 copies of Till I End my Song. 1958. 5 books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 220

Guinness Dublin, History and Guide, 1935; Quarto, 111 pps, extensive pictorial section. . Copy used and signed by leading
academics (in Dublin at a conference) from UCD, Durham, Oxford, Edinburgh; includes Patrick Meehan, John Ryan, Liam
Cafferkey and 12 others; also signed by Alfie (Lord Mayor of Dublin, who welcomed them on their visit?). Loosely inserted is
a Guinness complimentary slip. Unique item. (1)

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 221

Derry Jeffares. Brought Up in Dublin 1987 and D. Jeffares. Brought Up To Leave. 1987. Two first editions in pictorial d.j.s.
Both signed by author. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 222

J. M. Flood. Ireland: Its Saints and Scholars. C. 1920 Illustrated and William Bulfin. Rambles in Ireland. 1920. Illustrated. (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 223

Tony Gray. The Orange Order. 1972. 1st. Castle Hackett copy & signed by Percy Paley, and Sam H. Bell & John Hewitt. The
Arts in Ulster. 1951 (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 224

The Folio Society. Twenty Thousand Leagues Under The Sea by Jules Verne; The Analects Of Confucius by Tseng Yu-Ho; As
You Like It by W Shakespeare, illustrated by Salvador Dali; The Strange Case of Dr. Jekyl & Mr Hyde by R L Stevenson; and
Saki - Short Stories by John Letts - all in presentation slipcases (5)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 225

Lady Gregory. The Workhouse Ward. 1925 and George Moore. Esther Waters. Privately printed at Cumann Sean-Eolais na
h-Eireann. 1920. Signed limited edit. (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 226

Owen Roe O'Neill by Taylor. 1924; Three Great Irishmen. Shaw, Yeats, Joyce by Ussher; Popular History of the Insurrection
of 1798by Kavanagh. 1898; Some Worthies of the Irish Church by Stokes. 1900 and Herself — Ireland by Mrs. T. P.
O’Connor, 24 illustrations. 1917. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 227

The Children’s Hospital, Temple St., Dublin Centenary Book 1872/1972 Quarto .Illustrated Pictorial d.j. and L. M. Cullen.
Princes & Pirates — Dublin Chamber of Commerce 1783-1983. 1st Illustrated. D .j. (2)

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 228

D'Alton, Right Rev Monsignor. History of the Archdiocese of Tuam. 2 vol set in green cloth. Phoenix Publishing Co Ltd.,
1928 and Hardiman, James. The History of the Town and County of the Town of Galway. Dublin: W Folds & Sons. 1820
(1975 reprint), dj (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 229

In Search of Swift by Denis Johnston. 1959 in dj; Swift's Satires and Personal Writings. 1958; Jonathan Swift. Directions to
Servants and Miscellaneous Pieces edited by Herbert Read. 1964 in dj and Jonathan Swift Romantic and Cynic Moralist by
Gilbert. 1966 in dj. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 230

MacEarlain, Whither Goest Thou or was Fr Mathew Right? D. 1891, printed h/b covers.8vo, 179 pps. The Holy Eucharist in
Art, Eucharistic congress 1932 souvenir, 4to, dj, 80 pps. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 231

Framed Map of Ireland - Showing distances by road between principal cities and towns. Government of Ireland 1963.
Frames size 28in x 37in

Estimate: 80 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 232

A ¢.1790's Map of Kingdom of Ireland divided into Provinces, Counties and Baronies, showing the Archbishopricks,
Bishopricks, Cities, Boroughs, Market Towns, Villages, Barracks, Mountains, Lakes, Bogs, Bridges, Rivers, Ferries, Passes;
also the Great, the Branch and the By Post Roads, together with the Inland Navigation by J: Rocque, Chorographer To His
Majesty. With large decorative title cartouche in top left corner and inset map of the sea coasts of Great Britain and Ireland
bottom right. London: Printed for Robert Sayer, oposite, Fetter Lane, Fleet Street. Hand engraved, tinted & framed (frame
size 43in x 54in)

Estimate: 300 - 600

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 233

The 12th Report of the Committee into Fees, Grants, Perquisites, and Emoluments which have been lately received in the
Public Office in Ireland 1812 Disbound. Scarce.

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 234

The Illustrated Book of the Military Tattoo and Exhibition. R.D.S. Grounds, Ballsbridge, Dublin August 27th-September 8th,
1945. Dublin: The Parkside Press Limited, Thirty-Seven Grafton Street

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 235

In The Public Eye -Salute To Sean O'Casey On His Eighty-Third Birthday - March 30th. Under A Colored Cap Essays to be
published on April 11th etc.. MacMillan & Company Limited - Poster, c.20cm x 31.5cm

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 236

Three Painters — Jack B. Yeats — Roderick 0’Connor — Ivor Hitchens. Exhibition Catalogue Waddington Galleries, London
July/August 1958. Scarce early catalogue and Ex. Catalogue Jack B. Yeats and Ivor Hitchens at Kerlin Gallery November
1991. Illustrated in colour (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 237

R. Gordon. John Butler Yeats and John Sloan. The Records of a Friendship. Dolmen Press. 1978. Illustrated and James
White. Jack B. Yeats and the Irish Renaissance. Dolmen Press . 1972 . (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 238

The Spearhead - Monthly Magazine devoted to the activities and general welfare of the troops of the 2nd Division and
intended for circulation among it's Officers, N.C.0O.s and Men. 3 Issues - Vol 2 No.s 1, 2 & 3 being Jan, Feb & March 1943
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 239

Dolmen Chapbook: A Miscellany. Two issues. Donagh MacDonagh (Son of 1916 hero Thomas) The Ballad of Jane Shore.
1954. Limited edit (250) and Edmond Spenser. The Loves of Bregog and Mulla. 1958. Limited (250). Both works in
decorative wrappers with coloured title pages. Scarce (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 240

De Valera - Why Ireland Was Neutral & Taoiseach's Broadcast To The Nation - both re-printed from the Irish Press,
Thursday, 17th May, 1945 (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 241

A. Dudley. Oscar in the Wilds — The Wilde family in Connemara and Mayo. 2003. 1st. and Connemara-Wild at Heart (2)
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 242

Seamus Heaney. From The Republic of Conscience Amnesty 1985. Limited edit. Illus. by John Behan and A Tribute to Austin
Clarke on his seventieth birthday — 9th May 1966. Dolmen Press . Limited edit. (2)

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 243

Thomas Kinsella. The Good Fight — A Poem for the Tenth Anniversary of the death of John F. Kennedy. 1973. 1st and
Samuel Beckett. Eleutheria. 1996 (2)

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 244

Scarce pamphlet: Ireland Literary Renaissance, 20th century portraits, exhibition Marshall Fields Chicago, 1980, details of
unusual drawings, 59 pps 8vo. With letter to Micheal O hAodha of the Abbey from James White and Percy of Coras Tractala
thanking him for lending 11 pictures and a handwritten note telling him that this is a scarce pamphlet, (1 with letter).
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 245

Oiledin Arann. A Map of the Aran Islands, Co. Galway by Tim Robinson. 1975. Folding map. The first edition of what proved
a most influential map, by the cartographer and historian, Tim Robinson, then living in Kilronan

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 246

[Early County Clare deeds]. Two 1786 lease. Charles McDonnell of Newhall to Donagh O'Brien of Cratloe, lands of
Annagbegg, Kiltenanlea.Signed with seals and Rental of the Estate of Annabeg of Daniel Barrington. 1842. 3 unique
documents

Estimate: 80 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 247

Seamus Heaney. Original poem “The Water Pause” printed for friends of The Cheltenham Festival of Literature. 1991.
Colour wood engraving by Gwenda Morgan.

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 248

Fashion: Two Pattern books from the 1920's

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 249

O'Kelly, 1.1. (Sceilg). Partition - Dail Eireann Comes Of Age; Colum, Padraic. Irish Elegies commemorating Roger Casement,
Arthur Griffith, James Joyce etc. and 3 other republican pamphlets (5)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 250

Collection of Various Art Related Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 251

J.K.Rowling: 5 X Harry Potter First Editions. One with D/W and one Ex-Library
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 252

Myler, Patrick. The Fighting Irish. Brandon Books 1987 and 7 other boxing interest books (8)
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 253

Across deep waters. Bridges of Ireland by Barry. 1985 in dj; The Newspaper Book by Oram. 1983; Through the Cities.
Revolution in Light Rail by Barry. 1991; Transport in Ireland 1880-1910 by Flanagan. 1969 and Goodbodys of Clara. 1965.
Illustrated in dj. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 254

Treasures Of Early Irish Art; The Irish Wildlife Book; Swords In The Nineteenth Century by Aine Shields; An Illustrated
History of Irish Songs & Music; and Tullamore Golf Club - A History 1896-2010 (5)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 255

Foster, R.F. Modern Ireland 1600-1972, dj; and O hOgéin, Déithi. The Lore Of Ireland - An Encyclopaedia of Myth, Legend
and Romance (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 256

WBY related: Family Secrets, 1995, mint; Foster, Words Alone, his inheritances; Yeats Sisters; A. Jordan, WBY, vain,
glorious, lout; WBY, A life, Coote.

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 257

Maps: Selection of Irish and UK maps.

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 258

Mary Hayden. A Short History of the Irish People. C. 1934. Maps and P.A. Sharkey. The Heart of Ireland. Illustrated local
history. Cover stained. (2)

Estimate: 35 - 45

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 259

Adamson, Joy. Born Free A Lioness of Two Worlds. 8th Imp, 1960, dj; The Haunted Omnibus by Laing, 1996,dj; Astronomy
Without A Telescope by E Walter Maunder; The Decameron First Five Days & Second Five Days by Boccaccio (5)
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 260

Samuel Roth. Two Worlds. New York. Sept. 1925 to June 1926. This first 4 issues of controversial journal included the
unauthorised first appearance in America of portions of Finnegans Wake which were titled “An Unnamed Work” by James
Joyce. Finnegans Wake was not published until 1939. 4 issues, three in slip cases. Scarce

Estimate: 140 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 261

The Way that I Went by Lloyd Praeger. 1937. Lovely copy; The Way that I Followed. A Naturalist's Journey around Ireland
by Frank Mitchell. 1990; All the way to Bantry Bay by kiely1978 and Walking through Ireland by Neillands. 1993. 4 books
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 262

Eight volumes on the Clergy of the Church of Ireland in a number of dioceses. An update of Canon Leslie’s original work
published in the 1930s. Published by the Ulster Historical Foundation. All in mint condition

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 263

De Blacam, Gaelic Literature Surveyed; , Vance Irish Literature, A Social History, 1990, dj mint 8vo. Lysaght, The Gael,
1920. (3).

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 264

Kennedy, S.B. Irish Art & Modernism plus catalogues from the Gorry Gallery, Slane Castle Auctions, James Adams etc. (11)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 265

T.D. Sullivan. Recollections of Troubled Times in Irish Politics. 1905. 1st and Stephen Gwynn. Henry Grattan and His Times.
1939. 1st (2) 30/40.

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 266

Silver: The History of Silver edited by Claude Blair. 1991, H/B, DJ; Silver edited by Philippa Glanville. 1996, 1st ed, H/B, DJ
V&A Museum; Silver by Richard Came. 1972. H/B, DJ; and Silver for Collectors by Eleanor Hughes. 1990. Small H/B. No DJ.
(4)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 267

Irish Business: The Maximalist — The rise and fall of Tony O'Reilly by matt Cooper. 1st ed. H/B, D/W; Handling Change — A
History of the IBOA by Rose & Duncan. 1st ed, H/B, D/W; Tony Ryan — Ireland’s Aviator by Richard Aldous. Paperback;
Michael Smurfit — A Life Worth Living. 1s ed. H/B, D/W (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 268

Historical Manuscripts Commission — The Manuscripts, 1885. Marquis of Ormonde, The Earl of Fingal & report of Franciscan
Manuscripts at the Convent, Merchant’s quay, Dublin.

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 269

Robert Wyse-Jackson. Irish Silver. 1972. 1st. Illustrated. Pictorial d. j. and K.Ticher. Hall Marks on Dublin Silver. 1730-1772.
Illustrated. (2)

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 270

Dillon, Martin. The Dirty War. 1988, dj; Bernard, Margie. Daughter Of Derry - The Story Of Brigid Sheils Makowski, 1989, dj;
Hyde, H Montgomery. The Strange Death Of Lord Castlereagh, 1959, dj; McGuire, Maria. To Take Arms - A Year in The
Provisional IRA, 1973, ex-libris; Robertson, Geoff. Reluctant Judas - The Life And Death of the Special Branch Informer,
Kenneth Lennon, pb, 1976; and Holtoyd & Burbridge. War Without Honour, 1989, pb (6)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 271

Cooper’s Ireland. Drawings and Notes from an Eighteenth-Century Gentleman. Peter Harbison. 2000 in dj. Drawings of
Austin Cooper; The Irish Village. Photographs by Robert Morrison. 1986 in dj; Dulra gus Duchas. Our Heritage by
MacGinnea and Ni Nuadhain. 1979. Dj; A View of Ireland . Irish life by British Association for Advancement of Science. 1957
and Shannon Through her Literature by O’Farrell. 1983. 5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 272

C.F. Cusack. The Illustrated History of Ireland from Early Times. 1986. Illustrated and Patricia Craig. The Oxford Book of
Ireland. 1998. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 273

James Hardiman. The History of The Town and County of Galway. 1958. Second edition. Illustrated. Quarto and P. Phillips.
Humanity Dick — The Eccentric Member for Galway. 2003. 1st . Illustrated. (2)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 274

Abbey Plays 1899-1948. Three Candles Press. [1948]; Out Goes She. Dublin Street Rhymes by Leslie Daiken. Dolmen Press.
1963 with interesting letter; Even Without Irene. an autobiography by Robert Greacen. Dolmen Press. 1969; Scattering
Branches. Tributes to the Memory of W. B. Yeats by Stephen Gwynn. 1940 and The Gonne-Yeats Letters 1893-1938. 1992.
5 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 27 of 59



Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 275

Yeats related: Land of Hearts Desire, Sligo; Yeats and Sligo, oblong 4to; Willie and Maud; Blood Kindred, the life, the death
the politics; Cast a Cold Eye, Michael B. Yeats. (5)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 276

Antiques: Antique Furniture for pleasure and profit by Ronald Pearsall. 1990, 1st ed., H/B, DJ; The Joy of Antiques by
Ronald Pearsall. 1988, 1st ed. H/B, DJ; Buying Antique Furniture by Rachael Field. 1993, H/B, No DJ; The Confident
Collector by John Bly. 1986, 1st ed. H/B, DJ. (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 277

Land and People of Nineteenth Century Cork. Rural Economy and Land Question by Donnelly. 1975; Steps and Steeples.
Cork at Turn of Century by Lincoln. 1980; City of Cork 1700-1900 by Pettit and Voices of Cork by Vincent Power. 1997. 4
books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 278

Padraic Colum. The King of Ireland’s Son. 1967. Illustrated by Willy Pogany and Iris Murdoch. Jackson’s Dilemma. 1995. 1st
(2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 279

Occult / Paranormal: Cult & Occult, edited by Peter Brookesmith, Large H/B, dj, 1988; The Power of the Mind, edited by
Peter Brookesmith, Large H/B, D], 1988; Mysterious Happenings by Jeremy Kingston, Large H/B, DJ, 1991 (3)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 280

Vintage Children's Books - Lion Adventure by Willard Price. 1st ed. 1967. Hardback in Dust Jacket; The Chiltons by
Gwendoline Courtney. 1st ed. 1953. Hardback in Dust jacket; Warnes Pleasure Book for Boys. 1st ed. 1932. Hardback; Roy
Rogers Cowboy Annual; Robinson Crusoe illustrated by Jay Hyde Barnum; Robin Hood illustrated by Jay Hyde Barnum;
Kidnapped by R.L. Stevenson, H/B, D] (in shreds); and Rockets, Jets, Guided Missiles and Space Ships (8)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 281

The Strand Magazine, 1895 & 1901; The Century Illustrated Monthly Magazine, 1904-05. One of which contains a story by
Sir Arthur Conan Doyle (3)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 282

Report of the 48th Meeting of The British Association for the Advancement of Science held at Dublin 1878. 1879. Original
thick maroon blind stamped cloth and Roger Pilkington. Robert Boyle — Father of Chemistry. 1959 1st d.j. (2)

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 283

A Picture of Percy French. Illustrated life of Irish Songwriter, Entertainer, Poet and Painter by Tongue. 1991; Ireland
Photographs 1840-1930 by Sean Sexton. 1994; An Muircheartaigh Grianghrafanna. 1940. [wonderful photographs]; Root
and Branch. Allied Irish banks. 1979 and The Brocas Collection. Original Watercolours, Prints and Drawings by Patricia
Butler. 1997. 5 books.

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 284

Bombs on Belfast 1941; Belfast an Illustrated History; and Belfast through the Ages
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 285

###WITHDRAWN# # #

Estimate: 0 - 0

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 286

###WITHDRAWN# # #

Estimate: 0 - 0

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 287

Irish Art 1770-1995. Works from the collection of the Crawford Municipal Art Gallery in Cork.
Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 288

J. J. Stoddard. Portfolio of Photographs of famous Cities, Scenes and Pictures. C. 1895. Oblong folio. Illustrated.
Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 289

An Historical Narrative of Momentous Events which have taken place in this country (England) during the years 1816 to
1825 Large folio. Illustrated with fine hand coloured plates.

Estimate: 150 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 290

Francis Bacon. Exhibition catalogue “Three Tripytchs at Gibson Fine Art, London. 1984. Illustrated in colour and Francis
Bacon. Exhibition catalogue “Recent Painters” April-June 1980 at Marlborough Galleries, New York. Full page colour plates (2)
Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 291

Wexford Harbour Improvements Bill with map of Wexford Harbour and the River Slaney to Enniscorthy. 1852 with copy of
Report of Captain Vetch to Admiral Beaufort dated 13th January, 1855 with 3 fine large folding coloured maps relating to
Wexford harbour. Rare with topographical maps

Estimate: 200 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 292

C. R. Cammell. Early Books of the Sword. 1936. Illustrated. Ex library A.H. Corble — British Sabre Champion 1922/1927.
Signed presentation copy from A.H. Corble to the Worthing Corporation Library 3rd February 1937. Limited edit (200) Small
folio.

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 293

AIB Art. 1995 Folio. Illustrated in colour and Root and Branch. A.L.B. Yesterday — Today and Tomorrow. 1979. Illustrated.
(2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 294

Prize Outlines. Royal Irish Art-Union Competition 1845. Five Designs by M Angelo Hayes M.S.I.A. Illustrating the national
ballad of "Savoureen Deelish". Drawn on stone by J H Lynch

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 295

Irish Eucharistic Congress 1932 - The Congress News, April 26, 1941; Father Matthew Record Congress Souvenir; The
Handbook of the Eucharistic Congrtess; Hym Book of the E.C.; The Thirty-First International E.C. Advance Programme; The
Irish Press Souvenir; Irish Independent Souvenir; and a collection of ¢.30 small religious interest pamphlets

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 296

Baedeker's Guides - a collection of 16 Guides along with 5 similar (21) along with a box of U.K. Ordnance Survey &
Bartholomews Maps (44)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 297

Journal Of The Royal Society Of Antiquaries Of Ireland - 100 issues

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 298

History of the Decline & Fall of the Roman Empire, Vol I, Dublin 1790; History of the Reformation in the 16th Century by
D'Aubigné, 1843; A Dictionary Of The Bible by Hastings, 4 vol set; and a collection of c.15 similar interest vols. (22)
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 299

Two Boxes of general Interest Books - includes Werewolf in Paris by Guy Endore
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 300

D. Oxlade, R. Maxwell & R. Scott. A Tropical Glen — A Florilegium of Belfast Botanic Gardens. 2000. 1st. Limited edit. Signed
by all 3 authors & illustrator. Fine coloured botanical plates. Also subscriber’s list signed by Oxlade. Large folio.

Estimate: 200 - 220

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 301

World War II: Pictorial Records of the British Army in Egypt and Tunisia and the Liberation of France
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 302

Report from the Committee to whom the Marketing of Malt were referred. 1806 bound with Report from the Commission on
Distilleries in Ireland. 1803. Folio. Book plate Gore-Booth, Lissadell, Sligo. Contemporary calf, gilt morocco label on spine
Estimate: 200 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 303

Griffiths valuations of the County of Mayo — Union of Castlebar. 1857. Black cloth
Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 304

Griffith Valuations — County of Mayo & Sligo - Union of Ballina. 1856. Brown cloth
Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 305

Griffith Valuations — County of Cork — Barony of Bantry. 1852. Rare Primary valuation in manuscript. The manuscript
valuations were later determined, some being reduced following appeal and the printed version appeared the following
year. Scarce.

Estimate: 150 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Biddina and Autobids
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Lot 306

Killarney in special binding. Killarney History & Heritage edited by Bill Larner. 2005. Specially bound volume in quarter
leather with decorative spine in slip case. Unique presentation copy.

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 307

Lindsay, John. A View Of The Coinage Of Ireland From The Invasion of the Danes to the Reign of George VI with Some
Account of the Ring Money. Cork: Luke H Bolster, 1839

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 308

Denis Gwynn. The Struggle for Catholic Emancipation. 128. 1st and Rev. Thomas N. Burke. Lectures to which is added
Ireland’s Case Stated. New York. 1905 (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 309

P. W. Joyce. Irish Local Names Explained [1881]; English as we Speak it in Ireland. 1910; An Illustrated History of Ireland .
1923; Story of Irish Civilization and Irish Names of Places. Circa 1910. Lacks title page. 5 books

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 310

M. P. Hederman and R .Kearney. The Crane Bag — Book of Irish Studies. 1982-84. Illustrated. 1st
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 311

Dr Lewis, The Edinburgh New Dispensary, 1797. Published by William Creech, 8vo, full mor., 623 pps. 3 folding plates of
instruments and furnaces. A seminal work on pharmaceuticals and the latest discoveries of the time. (1)

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 312

J. Meenan. A View of Ireland. 1957. Large map in pocket and Ireland in Colour. 1957. With 40 colour plates (2)
Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 313

Edgar Allan Poe Tales of Mystery and Imagination Tudor Publishing Co., New York, 1933. Black cloth boards with printed
label to front board and gilt particulars to spine

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 314

L. T. Meade. A Girl of High Adventure 1914. 1st. Illustrated in colour. Original gilt cloth and L .T. Meade. Madge Mostyn’s
Nieces. 1916 1st. Illustrated. Original decorative cloth (2)

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 315

Robert Burn. The New Guide to Carpentry. C. 1880. Quarto. Illustrated.
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 316

B. Coulton. Louis McNeice in the BBC. 1980 and Anthony Cronin. No Laughing Matter — The Life & Times of Flann 0'Brien. 2
first edits in pictorial d. j .s .

Estimate: 15 - 20

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 317

An Historical Letter to Rev. Charles O'Conor, D.D. Styling Himself Columbanus: upon his Five Addresses or Letters to his
Countrymen. Francis Plowden. Dublin Circa 1810. Modern quarter leather

Estimate: 80 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 318

Wilde, Oscar and John Vassos. The Ballad of Reading Gaol. E. P. Dutton, 1928; Wilde, Oscar. Salome: A Tragedy in One Act.
Inventions by John Vassos. E. P. Dutton & Company, New York, 1927; Wilde, Oscar. Salome. Illustrations by Aubrey
Beardsley. Three Sirens Press, New York; Wilde, Oscar. The Pucture of Dorian Gray. New York: Brentano's. 1906; and
Wilde, Oscar. The Young King and other stories. Folio Society (5)

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 319

The Lighter Side of Irish Life by Birmingham. Lovely colour illustrations. 1912; Some Ethical Questions of Peace and War.
Special reference to Ireland by McDonald. 1920; Parnell by Ervine [1925]; Patriot Adventurer Memoirs and Journals of
Wolfe Toneby Ireland. 1936; Labour in Ireland. Labour in Irish History the Re-conquest of Ireland by Connolly. 1922. 5
books

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 320

Richard Doyle. The Foreign Tour of Brown, Jones and Robinson in Belgium, Switzerland and Italy. 1st. C. 1866. Quarto.
Illustrated by Doyle. Half calf, gilt spine

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 321

The Huguenot settlements in Ireland by Grace Lawless. 1936; Visitation of Ireland edited by Crisp. Privately Printed 1911.
Volume 5. Limited edition. Pedigrees of Bingham, Mayo, Bourke and Burke, Edgeworth, Henn of Paradise House, Persse,
O’Grady, Uniacke etc. and Heirs and Grace by Estorick. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 322

Champneys, Irish Ecclesiastical Architecture, intro by Liam de Paor, IUP, Shannon, 1970. Large 4to., xxxiii, 258 pages, ills,
dj, cloth.

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 323

Sketches from Nature in the North of Ireland by Brooke. Belfast. 1935; Mourne Country. Landscape and Life in South Down
by Estyn Evans. 1989. Superb copy in dust wrapper; The Cathedrals of Ireland by Galloway. 1992 and one other. 4
hardback books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 324

Sir A.W. Franks. Catalogue of British and American book plates bequeathed to the British Museum. 1904.
Estimate: 15 - 25

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 325

K. Villiers-Tuthill. Beyond The Twelve Bens, Desmond Fennell. A Connacht Journey, P. Kilroy. The Story of Connemara and
Connemara Map & Guide (4)

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 326

W. R. Maguire The Downshire Estates in Ireland 1801-1845, fine copy
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 327

J. R. Kilroe. A Description of the Soil-Geology of Ireland. 1907. 1st Map & illustrations and D.L. Kelleher. The Glamour of
Dublin. 1928. Illustrated by Estella Solomons. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 328

Tolkien J.R.R. The Hobbit or There And Back Again. Illustrated by the author. Houghton Mifflin Company Boston. published
in 1987 Collector's issue in fine slipcase

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 329

Thomas Kinsella. The Tain — Translated by Kinsella from the Irish Tain Bo Cuailnge. 1969. Dolmen Press, Dublin. Limited
edition (1000) Illustrated by Louis Le Brocquy. Original signatures of Thomas Kinsella and Louis Le Brocquy on limitation
page (tipped in). Fine pictorial dust jacket in the original decorative slip case. Rare.

Estimate: 1500 - 3000

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 330

Early Irish Literature. Stories from Carleton with introduction by W. B. Yeats. [1889]; Deirdre of the Sorrows by Synge.
1912; Poems; National and International. Writings of George Francis Savage-Armstrong, The Poet of Wicklow and Down.
1917; Rambles, Rhymes and Reminiscences by H. G. [Herbert Gerald Fitzgerald] and The Shamrock or Erin Set Free. A
Poem on Conversion of Irish from Paganism and other Poems. B. McCullough. Published for Author. Circa 1890. 5 scarce
works

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 331

O'Callaghan, John. Irish Brigades In The Service In France. Shannon, 1969; O Riordéain Sean P & Daniel, Glyn. New Grange
And The Bend Of The Boyne, 1964; Mary O'Hara A Song For Ireland, 1982; Evans, E Estyn. Irish Folk Ways, 1976, pb; The
Irish Christmas Book x 2 (6)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 332

The Story of the Irish before the Conquest from the Mythical Period to Invasion under Strongbow by Lady Ferguson. 1903;
The Early Monastic Schools of Ireland, Missionaries, Saints and Scholars by Hanson. 1927 and The Poem-book of the Gael.
Translations from Irish Gaelic Poetry into English verse by Eleanor Hull. 1913. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 332A

Cervantes Saavedra, Miguel De [Gustave Dore]

The History of Don-Quixote. London: Cassell, Petter, and Galpin, 1780. Famous Dore illustrated edition of Cervantes, with
120 full-page wood-engravings - poor binding

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 333

Rutherford, Gary Fake Banana Sandwiches and Hidden History: The Story of Peadar McNulty Including His Irish Volunteer
Journals and Chronologies, 1913 - 1923 Original Writing Ltd, 1913. A very good copy in a good, gently worn dust jacket.
Front endpaper inscribed and signed by the author

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 334

Ireland Photographic Memories by Helen Livingston, Softback; If ever you go to Dublin Town, by Elinor Wiltshire (photos) &
Orla Fitzpatrick Softback; Looking back by Arthur Campbell, Softback; Ireland a Terrible Beauty, Jill & Leon Uris, Softback;
Emerald Isle compiled by Anna Nicholas, Hardback in D] (2 copies); Ireland by Terence J. Sheehy, Large Hardback in DJ;
and The Bombing of Dublin’s North Strand 1941 by Kevin C. Kearns, Softback (8)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 335

Co. Roscommon: Weld (Isaac) Statistical Survey of the County of Roscommon, .. under Directions of the Royal Dublin
Society, Royal 8vo D. 1832. First Edn., large fold. hand coloured map frontis, orig. cloth. 709 pps with Lxx11 pps of
appendices. Very scarce and now rare because of the usual small print run of c250 copies. Very desirable copy (1)
Estimate: 180 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 336

J. H. Cousins. The Quest. Dublin. 1906 Signed by Joseph Campbell , the Irish poet, ... in Irish on end paper and Mrs
Thomas Concannon. The Blessed Eucharist in Irish History. 1932 (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 337

John Dymmok. A Treatise of Ireland. 1842. First published from a manuscript in the British Museum bound with the Statute
of Kilkenny. Green buckram

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 338

Three Harry Clarke related items: Dark Beauty (2019); Harry Clarke and artistic visions of the new Irish State (2019); Harry
Clarke — His Graphic Art (Nicola Gordon Bowe — Dolmen Press 1983 — designed by Liam Miller)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 339

Popular Songs of Ireland Collected by Thomas Crofton Croker, introduction by Henry Morley. Routledge. 1886. Cloth
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 340

W. H. Bartlett & N.P. Willis. American Scenery. 1840 1st. 2 volumes. Fine half calf. Steel engravings. Complete B.P.s
Estimate: 150 - 180

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 341

Lady Gregory's Journals 1916-1930. Edited by Lennox Robinson. 1946. 1st. Loosely inserted 6 page folio manuscript dated
7th November ,1840 from Robert Gregory of Coole Park to William Henry Gregory (Lady Gregory’s husband) to allow him to
mortgage Gregory lands up to £15,000. (Huge money in 1840)

Estimate: 150 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 342

The Irish Tourist or the People and Provinces of Ireland. 1845; Venedy’s Ireland During the Repeal Year. 1843. Lacks title
page and Scenes in Ireland with historical, illustrations, Legends by Rev G. N. Wright. London. 1834. With 30 of the 36
views called for. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 34 of 59



Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 343

Richard Lawrence. The Complete Farrier and British Sportsman. C. 1850. Quarto. Half calf. Numerous equine plates.
Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 344

Cynthia 0'Connor. The Pleasing Hours — James Caulfield, First Earl of Charlemont 1728-99 was a Traveller, Connoisseur and
Patron of the Arts in Ireland. 1999. 1st. Illustrated and J.Meenan & Desmond Clarke. The Royal Dublin Society 1731-1981.
Illustrated. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 345

Father John Kenyon a Patriot Priest of Forty-Eight by L. Fogarty; The Young Irelanders by T. F. O'Sullivan. 1945. Both copies
in excellent jackets and The Rise of the United Irishmen 1791-94 by Rosamond Jacob. 1937. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 346

Terence O'Hanlon. The Highwayman in Irish History. 1932. 1st. Pictorial d.j. Signed in Irish by Sean South, 47 Henry St.,
Limerick and T. M. Kettle. Irish Orators and Oratory. Signed by Sean South in English. Scarce signed material by Limerick
Republican (Sean South of Garryowen) who was killed n Brookeborough, County Fermanagh on the 1st January, 1957 while
attacking a local R.U.C. barracks. His comrade, Fergal 0'Hanlon also died in the raid. South’s choice of reading material is
interesting. His signed material is scarce. (2)

Estimate: 200 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 347

Colour illustrations by Jack B. Yeats. Sean-Eoin le Mairin Ni Chriagain, Tomas O’Faoildin d'aistrigh. Baile Atha Cliath. 1938
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 348

Four volumes dealing with The Irish Society of London: The Bishopric of Derry and the Irish Society of London 1602-1705
(Moody and Simms, 1968); A concise view of the Irish Society (1832) — recent marbled boards; The story of the Irish
Society (John Betts, 1921 reprint of 1913 first ed).

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 349

Lucey, Conor. The Stapleton Collection - Designs For The Irish Neoclassical Interior. Churchill House Press, Tralee, 2007;
and Hayes-McCoy, G. A. A History Of Irish Flags From The Earliest Times. Academy Press, 1979, soft cover (2)
Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 350

An Exact Abridgment of all Irish Statutes: from first session of Parliament in third year of King Edward II to eighth year of
his present Majesty King George I1.by N. Robbins, Esq. George Grierson. 1736. Large format. Attractive full leather binding
Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 351

Sadlier, Mrs. J. The Confederate Chieftains - A Tale of the Irish Rebellion of 1641. London: Cameron & Ferguson
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 352

No Other Law. The Story of Liam Lynch and Irish Republican Army 1916-1923 by Florence O’'Donoghue. 1954 in dj;
Whitehall Diary. Vol iii. Ireland 1918-1925 by Thomas Jones. Edited by Middlemas in dj and American Opinion and the Irish
Question by Carroll. 1978. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 353

Flora H. Mitchell Vanishing Dublin, reprinted 2017

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 354

“The Torch is Passed”. Story of the Death of a President (Kennedy) 1964. Profusely illustrated and Pat Liddy. Dublin Today.
1984. 1st (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 355

The Art Journal 1861 and 1862. 2 volumes. Folio. Numerous illustrations. Contemporary half calf, gilt spines. Beautiful
condition.

Estimate: 150 - 180

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 356

Eight reproductions by Two Irish Artists. - George Campbell and Arthur Armstrong. Printed & published by Walsh Studio,
Dublin. N.d. 8 fine folio plates, reproductions of four from each painter. Scarce in original grey folder with printed label.
Estimate: 150 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 357

Hibernia Delineatio by William Petty. Maps of 17th century Irish counties and provinces reprinted by Irish University Press.
circa 1971. some very large. Counties Roscommon, Carlow, Ulster, Cavan, East Meath, Longford, Leitrim, Sligo

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 358

W. Koschatzky. Albrecht Durer — The Landscape Water Colours. 1973. 1st Oblong folio. Colour plates
Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 359

Robert C. Simington. Book of Survey and Distribution — County of Mayo. 1956. Oblong folio with the two large folding maps
Of Tirawley & Mayo in pocket at rear. Red cloth.

Estimate: 75 - 85

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 360

Chearnley, Samuel. Miscelanea Structura Curiosa. Edited by William Laffan. Churchill House Press Tralee, 2005. Folio.
180pp. 83 plates, dj; and David J Griffin & Caroline Pegum. Leinster House 1744-2000 An Architectural History. 2000, H/B
2

Estimate: 50 - 100
Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 361

Newspaper Centenary Editions - Nenagh Guardian, The Nation, The (Cork) Examiner (8)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 362

Gerard Dillon. A Retrospective Exhibition. Belfast Nov/December. 1972 and Dublin — January/February 1973. And Richard
Doyle — His Life and Work by Darin Hambourg. 1948 1st. Dillon catalogues are scarce (2)

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 363

Countess of Blessington. Gems of Beauty. 1836. Folio. 12 plates.

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 364

Records of Pompeii. C. 1900. Folio. Illustrated Stiff pictorial wrappers and Koyo. Japanese Birds and Flowers. 1978.
Illustrated in colour (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 365

Box of Leather Bound Volumes c.23

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 366

Irish Architectural & Decorative Studies - 37 issues

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 367

Gilbert, James. Calendar of Ancient Records of Dublin - 12 vols as follows: II, III, 1V, V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII
Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 368

The Family Economist - 4 vols; The Family Friend 1855 London Ward Lock, 1855; and others - a box
Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 369

Limerick Interest: Limerick’s Fighting Story told by the men who made it with unique pictorial record. The Antiquities of
Limerick and its neighbourhood, RSAI handbook, h/b printed cover, large 8vo, 1916. (2)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 370

John McGahern. That They May Face The Rising Sun. 2002. 1st. Signed and dated 22nd January 2002 on the title page by
the author on the launch day of the work. Pristine in decorative d.j.

Estimate: 250 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 371

John McGahern. Memoir. 2005. 1st. Pristine in pictorial d.j. Signed by author on title page. McGahern’s classic work.
Estimate: 200 - 220

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 372

Robert Shepherd. Ireland’s Fate — The Boyne and After. 1990. 1st. Carroll Institute brand on title page. And C .E. Brett.
Long Shadows Cast Before — 9 Lives in Ulster 1625-1977. 1978 1st (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 373

The Butcher Boy by Patrick McCabe. 1992 in dj; Collected Poems Louis McNeice. 1979 in dj; Kings, Lord & Commons by
O’Connor. 1962 in dj; The Rose and Bottle and Other Essays by Seumas O'Sullivan. 1946 in dj; Out after Dark by Leonard.
1989 in dj and 2 others. 7 books.

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 374

Medical: Textbook of Obstetrics by John F. Cunningham, 1964, Hardback
Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 375

Liam O’Flaherty. The Life of Tim Healy. 1927. 1st. Loosely inserted scarce ephemera items including critical printer’s letter
from Tim Healy to the Archbishop of Dublin plus original voting slip relating to Timothy M. Healy in connection with meeting
of the Freeman’s Journal to be held on 6th April, 1893.

Estimate: 70 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 376

Folio Society. Dubliners by James Joyce; The War Of The Worlds by H G Wells; The Hammer Of Witchcraft by Sprenger &
Kramer; and The Pillow Book of Sei Shonagon by Ivan Morris - all in presentation slipcases (4)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 377

Samuel Beckett. Eleutheria. A Play in Three Acts. 1995. 1st English translation and E. Wilmer. Beckett in Dublin. 1992. 1st.
Illustrated. Two Beckett first editions in pictorial d.j.s

Estimate: 70 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 378

Aquarius (originally Everyman) — An annual Religio-cultural Review published by the Servite Order of Priests, Benburb, Co.
Tyrone. Seven issues 1968-74 Complete. Contributors include Seamus Heaney, Brian Faulkner, Desmond Wilson, Eugene
McCabe, Joan Baez, Brian Friel.

Estimate: 70 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 379

Rambles in Ireland by William Bulfin. Superb copy in dust wrapper. 1957; Diaries of Ireland an anthology 1590-1987; Round
Ireland in Low Gear by Newby and Castle, Coast and Cottage. 4 books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 380

Seamus Heaney. The Spirit Level. 1996. 1st in fine d.j.

Estimate: 75 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 381

Thomas MacDonagh. Literature in Ireland. Dublin. 1916. First edition, 2nd imp. Published one month after author’s
execution in Kilmainham jail. A British officer remarking on the 0065ecutions of the 1916 leaders said “They all died well,
but MacDonagh died like a prince” Scarce

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 382

Ireland The Propaganda War by Liz Curtis; Ulster by the Sunday Times; The Windlesham/Rampton Report On Death On The
Rock; Suspect Community People's experience of the Prevention of Terrorism Acts in Britain by P Hillyard; Requiem For A
Spy by A Bradley; and Divided Ulster by Liam de Paor (6)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 383

R.A.S. MacAlister. The Architecture of Ireland. 1928. Illustrated and J. E. Taylor Hardwicke’s Science-Gossip. 1873.
Illustrated. (2)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 384

Bindings: Breviarium Romanum - 4 volumes in fine red Morocco binding with the book plate of Fr. Sean ¢'Corcoran, from
Librarian at Maynooth University

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 385

Samuel Beckett, McGreevy, Joyce etc. Our Exagmination Round his Factification for Incamination of Work in Progress.
London. C. 1929. James Joyce contributed to this work under the pseudonym G. V. L. Slingsby.

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 386

Chris Glennon Ninety Years of the Irish Hockey Union, Signed

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 387

Corkery related: Synge and Irish Anglo Literature, Cork 1931; Maume, Life that is Exile, Daniel Corkery, 1993, Belfast, 8vo
dj, 178 pps, mint. (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 388

A Slow Dance. John Montague. DUBLIN, The Dolmen Press. 1975. 64 pages. number 139 of a Limited Edition of one
hundred and fifty copies, signed by the author and specially bound in quarter leather on boards in slip-case
Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 389

Thomas Forester. Norway and Its Scenery. 1853. 1st. Engravings and Switzerland. C. 1900. Maps & plates and Guide to
Paris c. 18980. With large folding map (3)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 390

Lady Frances Egerton. Journal of a Tour in the Holy Land in 1840. 1841. 1st. Fine tinted lithographs. Privately printed work
for the benefit of the Ladies Hibernian School , which was founded in 1823. A major Protestant proselytising organisation,
its primary objective being the conversion of young Catholic girls, particularly in the deprived Achill & Connemara districts
through funding the local Mission schools. Scarce work with quality plates. Original cloth.

Estimate: 250 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 391

Col. Hart. The Days When We Had Tails on Us. Dedicated to Officers of the British infantry. 1849. 1st. With 14 fine coloured
military plates. Slip case and Stanley Johnson. The Madness of our Fighting Men. 1917. Illus in colour & B/W. (2)
Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 392

Republican Interest. Bibliography of Irish History 1912-1921 by Carty. 1936. Wonderful source; Revolution. Ireland
1917-1923. Edited by David Fitzpatrick. 1990 in dj; Secret Societies in Ireland by Desmond Williams. 1973 in dj and Frank
Ryan by Sean Cronin. 1980. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 393

Charles Lever. Tom Bourke of Ours 1906. Illustrated and Arthur O’Leary. 1906. (2)
Estimate: 10 - 20

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 394

Samuel Lover. Popular Tales and Legends of the Irish Peasants. 1834. Illustrated and E. Spenser. A View of the State of
Ireland. 1715. Illustrated. Calf bound. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 395

The Dolmen Press YEATS Centenary Papers. 1965. Complete 12 volume set plus index volume. Illustrated. Each volume has
attractive Irish book plate of the late Co Cork collector Declan 0'Riordan. (13)

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 396

Roddy Doyle (All Hardback, First editions in Dust Jackets) -The Woman who Walked into Doors; Paula Spencer; Paddy
Clarke ha ha ha; Rory & Ita; Oh, Play that thing; A Star called Henry (6)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 397

Poetry of Paul Durcan: The Art of Life, Hardback, 1st Edition, 2004; The Laughter of Mothers, 1st Edition, 2007; and Crazy
about Women, Softback 1991

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 398

Foster, Words alone, Yeats and his inheritances, Oxford, 2011, mint copy. WB Yeats and the idea of a Theatre, cards, 1976.
Gwynn, Irish literature and Drama, dj, Nelson, 1st 1936. McDonagh, The Cripple of Inismaan, 1st Vintage, 1998, mint. (4).
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 399

Houses of the Oireactais and Leinster House. 1955 and 4 other booklets (5)
Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 400

Irish Witchcraft Trial: Proceedings against Dame Alice Kyteler, persecuted for sorcery in 1324 (Thomas Wright — ed, 1843)
Text in Latin. Attractive quarter leather and marbled boards

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 401

W.B. Yeats. Reveries over Childhood and Youth. 1916. 1st. Embossed “Presentation copy” on title page. Tipped in colour
plate by Jack B. Yeats “Memory Harbour”. This was the only book of the poet which contained illustrations by his brother
and father John Butler Yeats. Fine original gilt cloth designed by Sturge Moore with his signature in gilt on cover. Book plate
Estimate: 250 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 402

O'Connor, Frank. An Only Child. 1961, dj; Lover, Samuel. Legends And Stories Of Ireland; Birmingham, George A (ed) Irish
Short Stories 1942; Burnett, Mrs. F. H. Little Lord Fauntleroy; and 2 others (6)

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 403

An Historical and Critical Review of Civil Wars in Ireland from Queen Elizabeth to Settlement Under King William with the
State of Irish Catholics to Relaxation of Popery Laws in Year 1778by J. Curry, M.D. Dublin. 1810. contemporary full leather
binding

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 404

Lady Gregory, Seven Short Plays, 1st 1909, spine missing from dj. Irish Folk-History Plays, 1st 1912, both copies vg. (2)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 405

Padraic Colum. A Half-Day’s Ride or Estates in Corsicia. 1932. 1st and Mary Colum. Life and The Dream. Dolmen Press.
1966. (2)

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 406

Samuel Beckett. Mercier and Camier 1974. 1st English translation and S. Beckett. Play and Two Short Pieces For Radio.
1971. With ephemera (2)

Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 407

The Big Fellow. A Life of Michael Collins. 1937 and principles of Freedom by Terence MacSwiney. 1936
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 408

L.T. Meade. Playmates. 1911. 1st Gilt cloth. Illus and Iris Murdoch. Bruno’s Dream 1970. (2)
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 409

Southern Ireland travel, ..the short sea route , via Fishguard, h/b, 8vo 136 pages ills and ads, 1906. Nelson’s hand books,
R.M. Ballantyne, The Lakes of Killarney, 1859, small 8vo embossed cover with gilt title, maps and ills with 16 page cat. With
cig card of upper lakes of Killarney loosely inserted. All vg. (2)

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 410

Dana. Vol 1 (all published), 1904-1905, facs 1970; 8vo, black cloth, 384 pps rear. (1]
Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 411

Sloinnte Gaedhal is Gall. Irish Names an Surnames by Rev. Patrick Woulfe. 1923; volume on Placenames by Joyce. Circa
1900. Lacks title page and Concise History of Ireland by P. W. Joyce. 1909. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 412

The Works of Martin Doyle. Hints for small farmers of Wexford, but suited to most parts of Ireland. 1833. Martin Doyle
[William Hickey] ; bound with Hints to Small holders on Planting, Cattle, Poultry, Agricultural Implements, Flax &. 1832;
bound Hints on Health, Temperance, Morals &. 1833.; bound with Hints on Emigration to Upper Canada to Middle and
Lower Classes. 1832 folding map of Upper Canada; bound with Practical Gardening. Clear Simple and Concise.1833; bound
with Irish Cottagers. 1833. cloth. illustrations

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 413

Rudyard Kipling. Departmental Ditties. 18890. Fine gilt cloth and Charles Kingsley. At Last : A Christmas in the West Indies.
1885. Illustrated. Fine half calf and Honor Tracy. Mind You, I've Said Nothing — Foray in the Irish Republic. 1954 (3)
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 414

Seamus Heaney. W. B. Yeats — Poems selected by Seamus Heaney. 2009 and Peter Fallon & Denis 0'Driscoll. The First Ten
Years of Dublin Arts Festival Poetry. 1979. Includes work of Heaney, Longley & Kinsella. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 415

Ballads of Irish Chivalry by Robert Dwyer Joyce. 1908. Later cloth; Irish Street Ballads by Colm O’Lochlainn. Three Candles
Press. 1946; Popular and Patriotic poetry by Richard Kelly. Circa 1900; Wolfhound Book of Irish Poems for Young people by
Quinn and Cashman. 1977; Irish Song Book with original airs by Perceval Graves. 1914 and Historical Ballad Poetry of
Ireland by M. J. Brown. 1912. 6 books.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 416

Lady Gregory. Gods and Fighting Men. Preface by W. B. Yeats. 1st. Original decorative blue cloth.
Estimate: 70 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 417

Description of State of Ireland in Reign of James 1. 1923; Celts, Catholics and Copperheads. Ireland views the American
Civil War. 1968; Irish History 1760-1916 and 3 histories of Guinness Mahon, Craig Gardener and David Allen. Family Firm
1857-1957 [Belfast Printers]. 6 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 418

Lady Gregory. New Comedies. 1913. 1st Frontispiece of author

Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 419

J. A. Paris. A Treatise on Diet. 1827. Fine half calf. Scarce medical and Paul Gimisty. Quand L’Amour Va. C. 1830. Fine half
calf, Carton House gilt brand on spine (2)

Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 420

MASK . St Stephens or Pencillings. 1839. Including Daniel 0’Connell, Wellington, Marquis of Londonderry, & Dr. Whatley,
Archbishop of Dublin and George Gilfillan. The Poetical Works of Johnson, Parnell, Gray and Smollett. 1855. 1st. Calf (2)
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 421

The Strange Case of the Irish Land Purchase Annuities by Harrison; Party Government In The Irish Free State by Malone;
Irish Folklore And Tradition; National Botanic Gardens Glasnevin, Dublin, Short Guide; St. Patrick's Purgatory Lough Derg -
Impressions of a Pilgrim by Joseph Timoney and 14 others (19)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 422

Francis Plowden, Historical Letter to the Rev Charles O Connor...styling himself Columbanus....five letters...Large 8vo, half
leather, engraved frontis, c1812, v111, x11, (2), 367, 126, v111, 17, plus page of errata. Presentation copy from the author;
sig of R.M. Moran the RC Maynooth, Sept 1819 (ordained for Ferns in 1819).. Modern bookplate of McInerney, Vincit
Veritas. Unusual vol with valuable historical data. (1)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 423

The Case of Ireland. [DUBLIN] The Sinn Fein Series, No. 12. [1919] folding coloured map showing results of General
Election December 1918

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 42 of 59



Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 424

The Bishops’ Pastoral. A Prisoner’s Letter to His Grace the Archbishop of Dublin. [Glasgow. 1922] Proinnsias O'Gallchobhair
wrote to the Archbishop of Dublin, regarding ‘Catholics excluded from the Sacraments’. This is a detailed well-argued
proposition

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 425

Irish electors again proclaim the republic; results of rural district council elections demonstrate passing of British rule. Wright
McCormick. Friends of Irish Freedom, National Bureau of Information, 1920. marble boards

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 426

Lear, Edward. More Nonsense. With original verses and illustrations by edward Lear. F Warne & Co. Ltd-London & New
York. From the original authentic edition published by Frederick Warne & Co. Ltd, London. Illustrated orange cloth with red
spine, dj

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 427

Thomas Bodkin, The Approach to Painting, L. 1945, 8vo, 194 pps. Irish Art Handbook, 164 pps ills and ads, 8vo stiff card
printed covers. Irish Art from 1600, Anne Crookshank, card pictorial covers, 4to, 1979, 80 pps

Estimate: 25 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 428

A Lecture On The Antiquities Of Swords, Delivered at Swords in the Borough Schoolhouse on Wednesday Evg., September
12, 1860 by The Late Right Rev. William Reeves (Bishop of Down; formerly Vicar of Lusk. 16 page disbound booklet. Alex
Thom, Printer.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 429

Nine booklets by William Henry dated 1999 relating to St. Clerans, Galway and some of the renowned Irish authors, poets &
families associated with this great house, once owned by legendary Hollywood director, John Huston. (9)

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 430

[Rare Kilkenny work]. A Discourse of the Round Towers of Ireland in which the Errors of the various writers on the subject
are detected and confuted by John Flanagan. Kilkenny printed for the author by Thomas Kelly. With original front wrapper.
Very fragile with original printed front wrapper

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 431

Limerick interest collection. The ‘Factionist’. Smallest Paper in World. 26th July 1917. subversive republican newspaper;
Seanad Election. Seventy-six Candidates but One a Citizen of Limerick. Vote for Stephen O'Mara, Senior. Limerick. [1925] ;
Speech Made by Dr O'Dwyer on Conferring of Freedom of City of Limerick on Him, September, 1916 and Limerick and its
History. Established Facts and Bogus ‘Traditions’ by Monsignor Moloney. single sheet folded. In envelope postmarked 1964.
4 unusual item

Estimate: 80 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 432

P. McAleer. Townland Names of County Tyrone with their meaning. 1936 and The Code : The Book of Government and
Order of the Reformed Presbyterian Church of Ireland. 1932. (2)

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 433

Seamus Heaney. North. 1975. 1st Signed and dated by Heaney on the 10th June, 1975.
Estimate: 200 - 300

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 434

James Joyce. Haveth Childers Every-Where. 1931. 1st. Original yellow wrappers printed in red. Scarce
Estimate: 100 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 435

Minutes of the Trustees of the Linen and Flax Manufactures of Ireland, respecting the Mode of Preparing and Dressing
Hemp and Flaxntroduced by Mr. James Lee. 1815. The linen industry was hugely important in nineteenth century Ireland
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 436

[Lord Kenmare]. A short refutation of the arguments contained in Doctor Butler's Letter to Lord Kenmare : By a clergyman.
1787. Interleaved copy. quarter leather

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 437

The Great Bishop of Limerick. Panegyric by Rev. Michael Fogarty, Bishop of Killaloe at Month's Mind of Dead Prelate in
September, 1917. original wrappers and Speech Made by Rev. Dr O'Dwyer on Occasion of Conferring of Freedom of City of
Limerick on Him, September, 1916. Full Report. [LIMERICK] very fragile. 2 items

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 438

Dysert Laurence by James Greene Barry Esq. Limerick. George McKern. ‘from the author’. 1916. As issued. ‘An ancient rural
settlement’ in East Limerick

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 439

Freeemasonry: Books I, II and III of Introduction to Freemasonry by Carl H. Claudy. Together with miscellaneous masonic
related booklets.

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 440

Sean Keating R.H.A. E.S. B. Art portfolio — The Keating Collection. 2001. Illustrated n colour, Rose Barton. Exhibition
catalogue- Cork, London, Belfast & Kilkenny Feb/May 1987 Illustrated and John Minihan. Photographs of Francis Bacon,
Samuel Beckett and William Burroughs Illus. 3 scarce catalogues

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 441

James Joyce. A Portrait of The Artist as a Young Man. 1934 and J. Joyce. Chamber Music. 1953. D.j. (2)
Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 442

[John Wesley] The scripture doctrine concerning predestination, election and reprobation Extracted from a late author by
John Wesley. Dublin by Robert Napper. 1805. Modern cloth.

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 443

An Tostal May 8th-29th. Pageant Of St. Patrick Croke Park, Dublin. 12 page booklet
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 444

The Truth About The Army Crisis (Official) With A Foreword by Major-General Liam Tobin. Issued by the Irish Republican
Army Organisation, 78A Summerhill, Dublin. 16 page booklet plus wrappers.

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 445

Republican Interest. They Died on Bloody Sunday. Souvenir Conor Clune Memorial November 21, 1920-1970. Kevin J.
Browne. Quin Memorial Committee. ; Ourselves Alone in Ulster. Alice Stopford Green. Maunsel. 1918. marble boards and
The Road to Irish Liberty. A. M Sullivan. Maunsel. 1918. 31 pages. marble boards. 3 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 446

James Joyce Gens de Dublin, Paris 1926, 1st French Edition

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 447

[Scarce Three Candle Press Printings] An Claisceadal. Duilleachan 1-33. [22 issues 1-11, 15, 17, 19, 21-23, 25-27, 30,
32,-33. Colm O’Lochlainn. 1930. individual Gaelic songs with music and words. Single song on each page. Two old Gaelic
Athletic stamps.

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 448

[Historic 1918 Election]. If You Want to be Free You Will be Free. Might Cannot Overcome Strength. Vote for Staines. Cahill
& Co. [1918].Single page. Michael Staines, native of Newport, Mayo, was elected as a Sinn Fein M.P. in Dublin in the 1918
general election

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 449

Air Raid Precautions Handbook No.1. Issued by the Dept. of Defence. Dublin: The Stationery Office. With 23 illustrations.
Along with similar No. 8 The Duties of Air Raid Wardens (2)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 450

[Early Limerick interest item]. Popery the Curse of Ireland. Speech of Rev. T. D. Gregg, M. A. on Subject of National
Religion, Delivered in City of Limerick, January, 1839 [from Limerick Standard] Dublin. [1839] caption title. sermon ‘at St.
John’s Church on Sunday, in aid of Scriptural School Establishment in that parish,” while this address was delivered ‘at the
Primitive Wesleyan Methodist-House, Bedford Row’. Thanks given by William Monsell, Tervoe and Rev. Mr. Herbert of
Kilpeacon.

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 451

[Thomas Ashe]. Irish Bishop Speaks. The Death of Thomas Ashe. The Bishop of Killaloe’s Protest. [September 1917]. Single
page. remarkable and brave statement by Michael Fogarty a native of Kilcolman, Nenagh, Tipperary

Estimate: 80 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 452

[early Irish art exhibition]. Winter Exhibition of Old Masters of the Early English and French Schools 1902-3. Royal Hibernian
Academy. Catalogue. [1902]. marble boards preserving original wrappers. Ownership stamp of Thomas J. Westropp
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 453

Lady Gregory Hanrahan's Oath, 1st Edition

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 454

William Butler Yeats 13th June 1865 - 13th June 1965. Exhibition catalogue to celebrate the centenary of the birth of Yeats
held at Trinity College , Dublin 1965. Dolmen Press for Hodges Figgis.

Estimate: 40 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 455

Mescal, The Story of Inis Cathaigh, Scattery Island, O Donoghue Dublin, 1902, small 8vo, h/b, 88 pages, black cloth with gilt
title. Mss notes on the island loosely inserted. Scarce little book and desirable in this condition. (1)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 456

[Historic 1918 Election]. What Other People Think of Westminster. What do You Say. [Sinn Fein. 1918]. Single page
Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 457

[Pre-famine poverty]. Abstract of Report of Irish Poor Enquiry; and also of the Letters Written to Ministers. With remarks
thereon, and Upon the Measures now before Parliament for the Relief of the Destitute in Ireland. 1837. Modern quarter
leather

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 458

Windele's Cork - Historical And Descriptive Notices of the City of Cork. John Windele, revised, abridged & Annotated by
James Coleman. Cork: Guy & Co Ltd, 1910. original green cloth

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 459

Letters from Belfast. Belfast, Printed in the Year 1752. Modern quarter leather. Signed at end of text, James Pickens
Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 460

New popular and Practical Guide to Limerick, the Coast of Clare and the Shannon. Ward Lock. Circa 1890. Folding map and
advertisements. Red cloth

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 461

Lady Gregory. The Kiltartan History Book. 1926. 1st Original maroon cloth
Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 462

Lady Gregory Plays: The jackdaw (n.d.); The Travelling Man (1935); The Image (1910); The Gaol Gate (1906); also J.M.
Synge's The Shadow of the Glen bound with Riders to the Sea (1910).

Estimate: 20 - 30

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 463

Ratti, (Pope Pius X1), Climbs on Alpine Peaks, L. 1929. Small 8vo. 128 pages with brown cloth cover. Interesting and
unique memoir from a Pope. (1)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 464

Kilcommon My Home - Mountainy People At Play - Hurling, Football, Athletics, Handball, Music, Song & Dance. Bill O'Brien,
51 Upper Irishtown, Clonmel. 24 page booklet, Slater Bros, Clonmel.

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 465

Glenstall Abbey Through the Seasons, Large Hardback; Mark Patrick Hederman Walk About Life as Holy Spirit, Paperback;
and History of Ireland by Richard English, Large Hardback with dj

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 466

Geology - Geology of Irelnd by G Henry Kinahan M.R.I.A.; Hopkins on Geology and Magnetism; Geological Survey Of Ireland
- Soil Geology Of Ireland; Geological Atlas of Great Britain and Ireland by Stanfor; Geological Survey Of Ireland - Elphin,
Frenchpark and Ballaghdereen in the Counties of Roscommon an Mayo by Wilkinson & Cruise; and The Interbasaltic Rocks
(Iron Ores and Bauxites) of North-East Ireland by various (6)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 467

Rev. John Crozier. The Life of Rev. Henry Montgomery. Belfast Volume 1 1875. (Vol 2 not published) 1st Inscriber “With
the Author’s kind regards”. And G. Benn. The History of the Town of Belfast. 1979. Maps (2)

Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 468

Robert Fortune. Three Years Travelling in the North Provinces of China. 1847. 1st. Numerous tinted topographical plates.
Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 469

Lennox Robinson, Lady Gregory Journals, 1916-1930, 1st 1946. 8vo; Lady G, Gods and Fighting Men, 1st ed reprinted 1905;
lovely copy with embossed design on front cover; sig of Daphne Persse on front endpaper (a Relation of Lady Gregory
herself a Persse?). (2)

Estimate: 40 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 470

Anderson (John Redwood), Triptych - Approach, The Fugue of Time, An Ascent, 3 vols. Roy 8vo Lond. (The Fortune Press)
[1946-1947] First Edns., the full set. All Signed, Inscribed Dated 16th July 1948, , orig. cloth, & ptd. Djs, V. Good. With
Original 2pp ALs. from the author to Roibeard O Farachain, Robert Farren, explaining the works above and with typescript
copy of Farren's reply. Lovely and unique set with valuable association mss. Short bio of the English poet Anderson inserted
. (3 vols with inserts).

Estimate: 80 - 130

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 471

George Coffey. Guide to the Celtic Antiquities of the Christian Period in the National Museum, Dublin. 1909. 1st. Illustrated.
Original blue cloth.

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 472

Life and Letters of John Martin, Sketches of Devin Reilly, Father Kenyon, and other Young Irelanders. 1893; Works of
Father Prout, Francis Mahony. 1881 in embossed cloth; Literary remains of the united Irishmen by Madden. 1887; Poets and
Poetry of Munster. Selection of Irish Songs edited by James Clarence Mangan and W. H. Hennessy and C. P. Meehan. 1885.
Later cloth and Penelope’s Irish Experiences by Kate Douglas Wiggin. 1901. Signed by author. 5 hardbacks

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 473

E.W. Budge. The Nile — Notes on Travel in Egypt. Ex Birr Castle library & signed “Rosse” on cover and end paper. Original
gilt cloth and G.R. de Beer. Early Travel in the Alps. 1930. 1st. Illustrated (2)

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 474

John Montague. The First Book of Irish Verse. 1974 and A. Usher. The Juggler. Dolmen Press.1982 and Daniel Corkery.
Synge and Anglo/Irish Literature. 1955. (3)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 475

Belfast Natural History and Philosophical Society Centenary Volume 1821-1921 edited by Deane. 1924. Plates; In Banbridge
Town by Haughton Crowe. 1964 in dj; History of Town of Belfast by George Benn. 1979 reprint of 1823 edition and In
Search of water. History of Belfast Water Supply by Loudan, 2940. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 476

Hu Long-hsuen & Chang Ming-kai. History of the Sino-Japanese War (1937-1945) Taiwan, China: Chung Wu Publishing
Company, 1972. dj; In Search Of Ireland by H.V. Morton. Metheun & Co., 1930, 2nd; and Joyce, James. Ulysses, 1967,
Bodley Head (3)st - 4 vols; The Family Friend 1855 London Ward Lock, 1855;

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 477

County of Meath. Schedule of Summer Assizes, 1890 at Oldcastle, Kells, Navan, Slane etc.,. Printed at Drogheda 1895. Fine
half calf.

Estimate: 70 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 478

The Centenary Of The Battle Of Waterloo by Major J H Leslie; The Jackdaw Of Rheims by Thomas Ingoldsby and 11 others
(13)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 479

Gordon, Lady Duff, (translator) The French In Algiers. I. The Soldier of the Foreign Legion. II. The Prisoners of Abd-el-Kader
John Murray, 1845; Washington Irving, A Chronicle of the Conquest of Granada, Bell, 1894; Washington Frewer, Martin
Paz, Sampson Low, 1891 (3)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 480

Lynne Doyle Ballygullion Ballads with four colour illustrations by William Conor
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 481

James Stephens his Work and Life by Hillary Pyle. 1965; Douglas Hyde President of Ireland by Diarmid Coffey. 1938; Father
Theobald Mathew Apostle of Temperance by Rogers. 1945; The Name’s Phelan. Autobiography of Jim Phelan. 1948 and
John McCormack Voice to Remember Jubilee Edition 1945-1995 by Smith. 5 books.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 482

Samuel Beckett. For To End Yet Again. 1976. 1st thus and S. Beckett. En Attendant Godot (Les Editions de Minuit) (2)
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 483

WB Yeats: Nine one-act Plays, MacMillan 1937, small 8vo, dj, 217 pps; Louise MacNiece, The Poetry of WBY, 8vo, 1st 1941.
Joseph Hone, WBY, 1965-1939, 1942, 8vo, 504 pps, ills. (3)

Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 484

Helen Wadell, The Wandering Scholars, L. 1934; A Portrait of Helen Wadell, by Monica Blackett, 1973, 8vo dj; Corrigan, a
Biography, L./ 1986, 8vo, dj; other bio notes on HW pasted in at rear. Newspaper cutting on Sr Corrigan loosely inserted. (3)
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 485

Festschrift for Frances Stuart on his 17th Birthday, Limited edition; and States of Mind, 1st Edition includes his Berlin Diary
1940-1944 (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 486

John O’Keeffe. Recollections of the Life of John O'Keeffe. 1826. 1st 2 volumes. Recent cloth, gilt titles. O’Keeffe was a
Dublin born playwright who wrote over 60 musicals and plays for the London theatre.

Estimate: 100 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 487

Rev. S. Malone. Church History of Ireland. Dublin 1863. 1st. Inscribed presentation copy signed by author. Book plates.
Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 488

Kevin B. Nowland. The Making of 1916 —Studies in the History of The Rising. 1969. D.j. and Conor Cruise 0'Brien. States of
Ireland. 1972. 1st (2)

Estimate: 30 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 489

George A. Birmingham. The Lighter Side of Irish Life. 1914. 1st. Attractive tipped in colour plates.
Estimate: 35 - 45

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 490

Hogan, David. The Four Glorious Years. Irish Press, 1953; Bates, Jean Victor. Sir Edward Carson - Ulster Leaders. J. Murray,
1921, pb; Patriot Adventurer Extracts From The Memoirs and Journals of Theobald Wolfe Tone by Denis Ireland. Rich &
Cowan, 1936, dj; Beckett, J.C. The Making Of Modern Ireland 1603-1923. Faber & Faber, 1966, dj; Maxwell, Constantia.
Dublin Under The Georges 1714-1830, 1946; and Hyde, H Montgomery. Carson. Heinemann, 1953 (6)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 491

Four Irish landscape Painters. George Barret, James O'Connor, Walter Osborne, Nathaniel Hone by Thomas Bodkin. Talbot
press. 1920. later cloth. important reference

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 492

The Poets and Poetry of Munster with poetical translations by Clarence Mangan. circa 1880; The Life of John Mitchell, The
‘48 Movement by Sillard. 1901; Centenary Life of O'Connell by Canon O'Rourke. circa 1880; The Poems of Richard D’alton
Williams, the ‘Shamrock’ of the Nationand Famous Irish Trials by McDonnel Bodkin. 1918. 5 books

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 493

Sir William Wilde. Lough Corrib —Its Shores and Islands. 2002. Illustrated and T.G. Wilson. Victorian Doctor being the Life of
Sir William Wilde. 1942. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 494

The Civil War In Ireland 1922-1923 by Eoin Neeson; The Fall Of The N.I. Executive by Paddy Devlin; War And An Irish Town
by Eamonn McCann; The Guineapigs by John McGuffin; Two Seven Six Three by Michael McKeown; Scéal Scoil Eanna; and
The Orange And The Green by Clifford Green - all pb's(7)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 495

Kate 0'Brien. Distinguished Villa — A Play in Three Acts. 1926. 1st and Lennox Robinson. Ireland’s Abbey Theatre — A
History. 1951. Tllustrated. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 496

Letters of JB Yeats, 1999, 8vo, 215 pps, vg to mint. JB Yeats Letters to his son, WBY, 1869-1922, ed Hone, 1983, 8vo, 296
pps, dj, vg to mint. WBY and Georgian Ireland, 1992, card covers. (3)

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 497

Sean 0'Mahony. Frongoch — University of Revolution. 1987. 1st. Inscribed and signed presentation copy from author.
Illustrated.

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 498

Behan, Brendan. Borstal Boy, 1959; Island And Irish Sketch-Book, 1962, dj; New York, 1964, dj; Hold Your Hour And Have
Another, 1963, dj; The Scarperer, 1964, dj (5)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 499

Aubrey De Vere of Curragh Chase. Sonnets. 1875. Dedication from author; May Carols. 1857, dedication from author;
Alexander the Great. Poems. 1874 and Irish odes and Other Poems. 1874. From the author. 4 books in original cloth
Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 500

W .B .Yeats. The Herne's Egg. 1938. 1st. Original maroon cloth.

Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 501

Book & Art Collecting: Collecting Modern First Editions by Joseph Connolly. 1977. H/B, DJ, 1st ed.; Collecting Children’s
Books by Book and Magazine Collector. 2001, H/B, no DJ.; Collecting Original Prints by Rosemary Simmons. 1980. 1st ed.
H/B, DJ.; and An Introduction to Picture Collecting by Peter Mitchell. 1968. H/B, DJ, 1st ed, 2nd imp. (4)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 502

John Butler Yeats. Essays Irish and American with an Appearance of A.E. 1918. 1st and J. Stallworthy. Between The Lines —
Yeats's Poetry in the Making. 1963. 1st

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 503

George Berkeley Bishop of Cloyne Directions for making Tan-Water, Three Dialogues between Hylas and Philonous and
other books relating to Berkeley

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 504

Dr Collisson in and on Ireland, 8vo, vg, nd but c1908. Daniel-Rops, ed, The American of Ireland trans from the French by
the Earl of Wicklow, 1959,. Vg 8vo. Both desirable copies. (2)

Estimate: 50 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 505

Harold G. Leask. Irish Castles and Castellated Houses. 1946. 1st. and G. Taylor The Emerald Isle. 1952. 1st. 2 illustrated
works

Estimate: 25 - 35

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 506

Poetry: Thomas Kinsella, A Dublin Commentary, Hardback in dj, ex-Library; Rich & Rare Land (Irish Poetry and Paintings),
hard back in dj; and Thousand Years of Irish Poetry edited by Andrew Pagett, Hardback in dj; and Classic Readings and
Poems, Hardback, no dj

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 507

A Book of Dublin. Official Handbook.1929. Three Candles Press. Illustrations by Harry Kernoff etc; Janey Mack, Me Shirt is
Black. 1982 Dublin Historical Record. 2 bound books of articles, volumes 2 to 6 and volume 1 of Reportorum Novum Dublin
Diocesan Journal. 1955 and others 2 others.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 508

R. B. McDowell. Public Opinion and Government Policy in Ireland. 1952. 1st & M. McDonnell Bodkin. Grattan’s Parliament
1912. 1st edit. Illustrated (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 509

Rev. Richard Butler. Registrum Prioratus Omnium Sanctorum edited from a manuscript in the library of Trinity College,
Dublin. 1845. Folding litho manuscript frontispiece. English & Latin text. Original blind stamped cloth.

Estimate: 80 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 510

Cork: Rebel Cork’s Fighting Story, 1st Edition, paperback 1947; and Cork — A Scrapbook through Time, Paperback
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 511

Further Adventures of Curley Wee - Curley Wee and the Sunken Galleon
Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 512

Curley Wee and the Ugly Kid

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 513

James Joyce, Ulysses, Odyssey Press Hamburg 1932, 2 vols in paper wraps as issued (rear wrap of vol 1 missing and marks
of former Sellotape on cover, otherwise good); a definitive set of Joyce’s masterpiece housed in a solander box. Now
scarce. (2)

Estimate: 60 - 90

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 514

S. S. Strathaird. Souvenir Brochure with hand painted image of the ocean liner on tan calf. P&O Liner sailed between
1931-1961

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 515

Jack Yeats. The Masters Series — Number 40. Folio. Wraps. Numerous full page colour plates
Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 516

Map of Ireland, outline colouring C. 1880 engraved by J. & C. Walker (Unframed). The map measures c.35cm x 41cm.
Estimate: 60 - 70

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 517

Dolmen Press Ballad sheet — Song for St. Stephen’s Day by Richard Weber with a drawing by William Carron, first printed at
the Dolmen Press October 1957.

Estimate: 50 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 518

Northern Ireland 1968-1998 - Collection of eight pamphlets

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 519

[The Fenians and Manchester Martyrs]. The Police Gazette or Hue and Cry, for Ireland. November 1870. Scarce RIC item
with details on Reward offered by City of Manchester for arrest of Fenians responsible for armed release of Thomas Kelly
and Timothy Deasy

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 520

A gilt framed picture of W.B. Yeats as he appeared as a member of the Irish Senate and a late photograph of Yeats with his
cat, possibly in his final illness in France. (2)

Estimate: 200 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 521

Maps: Bacon’s Map of England and Wales (n.d.), scale 1 inch to 8 miles. Two linen-backed sheets in stained/worn slipcase;
The Handy Royal Atlas — 1873. Collection of 48 maps approx. 48cm x 38cm (Complete); Dr Butler’s Atlas of Ancient
Geography — 1822. An atlas of twenty-one individually mounted maps with territorial boundaries in hand-coloured outline.
Maps are drawn and engraved by Sidney Hall, and printed in 1821. Binding attractive half-leather and marbled boards
Estimate: 80 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 522

Two early coloured advertising posters for institutional exhibitions of the works of 2 famous Irish artists. (1) Poster re
Exhibition of Paintings & Drawings by SEAN SCULLY at the Ceolfrith Arts Centre, Sunderland, July 13th to 15th August 1986
and JACK B. YEATS at the Hugh Lane Gallery of Modern Art, Dublin June 24th to 30th September 1988. Poster depicts
celebrated Yeats oil painting “There is no Night. The Scully poster features a typical Scully work. (2)

Estimate: 150 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 523

Two original Seamus Heaney Poems printed for The Friends of The Cheltenham Festival of Literature 1989. (1) Poem
entitled “The Fir Gaze” with a coloured wood engraving by Hellmuth Weissenborn and (2) “The Air Station” with a
wood-engraving by Miriam MacGregor. (2)

Estimate: 150 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 524

Jack B Yeats Exhibition Catalogue Douglas Hyde Gallery 2004; The Irish Imagination 1959-1971 in association wit Rosc
1971; and 3 others on Irish Art

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 525

The Achill Missionary Herald. September 1852. Printed at Missionary Settlement, Dugort, Achill Island. 16 pages. As issued.
detail on activities in Protestant Mission in Mayo by Edward Nangle printed on a small printing press at Achill

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 526

Beatles: Christmas Show 1964. With drawings by John Lennon and portrait of Jimmy Savile
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 527

Extremely large collection of the Bulletin Of The Irish Georgian Society - 1,100+ issues, many duplicate issues
Estimate: 200 - 400

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 528

Box of Irish and Non-Irish Periodicals

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 529

Box of Ghostly Interest Books incl. two vols by Robert Aickman, illustrated by Edward Gorey (11)
Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 530

A Box Of Non-Irish Interest Books, Punch etc.

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 531

Two Boxes of Irish Interest Books

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 532

Box of Irish Interest Books

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 533

Judaica, Hebrew Grammar, etc. (box)

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 534

Michael Palin: Sahara, Hardback with dj; Full Circle, Hardback with dj; New Europe, Hardback with dj; and Travelling to
Work (Diaried 1988-98), signed paperback (4)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 535

Ireland’s Abbey Theatre in Pictures by Duncan. 1963 in dj; Forgotten Ireland scenes from the 19th century camera by
Howard. 2000 in dj; The National Concert Hall a History by Butler and O’Kelly. 2000 in dj; 100 Nights at the opera.
Anthology to celebrate 40th Anniversary of Wexford Festival Opera by Fox. 1991 and 3 others. 7 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 536

The Popular Science Educator, 2 vols; The Science Of Life, 3 vols and Brittany by Mortimer Menpes (6)
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 537

Art: Friendship Portraits of John Butler Yeats, Soft cover; Masterpieces by Irish Artists 1660 — 1860. Hardback with dj; A
biographical Dictionary of Artists, Hardback with dj; Unopened Irish Arts Review 2002; and Unopened Whytes Art Auction
Catalogue, Oct. 2012

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 538

Ritchie, Leitch. Versailles (Heath's Picturesque Annual) Longman, Orme, Brown, Green & Longmans, 1839. 1st edition. full
decorative leather binding, gilt decoration on boards & spine; Oliver Goldsmith A History of the Earth and Animated Nature;
With an Introductory View of the Animal Kingdom (Vol I, II & III of different editions); Walker, John. The Universal
Gazetteer. Fifth Edition, 1810, with maps and plates (5)

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 539

Drawings of the Principal Antique Buildings of Ireland by Gabriel Beranger, edited by Harbison. 1998. Large format in dj;
The Big House in Ireland edited by Genet. 1991 and An Old Ulster House and the people who lived in it by
Lenox-Conyngham. 1946. 3 books.

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 540

Dublin Historical Records June 1962 to December 1987. A broken run of 16 illustrated journals of renowned Dublin quarterly
edited by the Old Dublin Society. (16)

Estimate: 150 - 160

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 541

Northern Ireland: The Glens of Antrim by Alan Turner. 1st ed. 2005, Hardback in Dust jacket; Holywood Co. Down Then &
Now by Con Auld. 1st ed. 2002, Soft copy; Belfast Town by Brian Walker / Hugh Dixon. 1991. Soft copy; Brookeborough the
Making of a Prime Minister by Brian Barton. 1st ed, 1988, H/B, DJ; A Tour of North Down by Jane Crosbie. 1st ed. 1989,
Soft Copy; A Tour of the Causeway Coast by Cahal Dallat. 1st ed. 1990. Soft copy; A tour of the Ardes by Jane Crosbie. 1st
ed. 1990, Soft copy; North Down Area Plan 1972 with 3 Maps of the area. (8)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 542

Dillon, Martin. Stone Cold - The True Story Of Michael Stone And The Milltown Massacre. 1992, dj; Jennings, Anthony.
Justice Under Fire - The Abuse Of Civil Liberties In Northern Ireland. 1988, dj; Bowyer Bell, J. The Irish Troubles A
Generation Of Violence 1967-1992. 1993, dj; O'Ballance, Edgar. Terror In Ireland - The Heritage Of Hate. 1981, dj;
Dangerfield, George. The Damnable Question. 1976 (5)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 543

The Islands of Ireland by McNally. 1978; An Islander Looks Back by Matt Murphy 1990; An Aran Readerby Breandan &
Ruairi O hEithir. 1991and The Book of Aran. Aran Island. Tir Eolas. 1994. 4 books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 544

Benson, Stella. Hope Against Hope and Other Stories London: Macmillan & Co., Limited, 1931. One of 670 copies, signed by
the author, white cloth-backed marbled boards; Sir Gawain And The Green Knight A Comedy For Christmas. Translated by T
Silverstein, 1974, dj; Sacred And Legendary Art by Mrs Jameson, Vol II, 1848; The Guinness Book Of Records, 1955; and
The Guinness Book Of Records (3rd edition) (5)

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 545

History of the Irish parliament 1692 — 1800. (Edith Mary Johnston-Liik). Six volume set. Includes biographical notes on 2271
Members of the Parliament. An indispensable aid to the student of 18th century Irish History. Mint condition.

Estimate: 60 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 546

Irish Art. Evie Hone 1894-1955 Exhibition. 1958. Illustrated; Irish Art in the Early Christian Period by Francoise Henry. 1940;
Hugh Lane and his Pictures by Bodkin in dj. 1956; Patrick Collins by Francis Ruane. 1982; Three Men on an Island by
Macintyre. [George Campbell, Gerard Dillon, James Maclntyre]. 1996. Dj and Monet, Renoir Exhibition in National Gallery.
20002. 6 books

Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 547

Faust by Goethe with illustrations by Harry Clarke; The Decameron of Giovanni Boccaccio, Illustrated by Rockwell Kent,
1949; Gargantua & Pantagruel by Rabelais, 1942, Illustrated by Lynd Ward; The Universe by Pouchet, 1885;

and Canterbury Tales by Chaucer, Illustrated by Rockwell Kent (5)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 548

Arthur Young: Cassells short version of A Tour in Ireland, 17776-1779, London 1887, 12mo 192 pps; The Autobiography of
Arthur Young, facs of 1898 ed, 1967; 8vo, 480 pps, mint copy. (2)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 549

[Biography] The Volunteer Earl. Life and Times of James Caulfield by Maurice Craig. 1948; T. P. O'Connor by Hamilton Fyfe.
1934; As Luck would Have it by Campbell [farming life in Ards]; George Wyndham study in Toryism by Biggs-Davison and
Conscience and Conflict. Biography of Sir Dominic Corrigan 1802-1880 by O'Brien. 1983 [famous doctor]. 5 books
Estimate: 50 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Biddina and Autobids
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Lot 550

The Flax of Dream by Henry Williamson; About The House by W H Auden; Notes On Prosody by Vladimir Nabokov (1st
HB); Voss by Patrick White; The Case Of The Abominable Shnowman by Nicholas Blake 1974 (dj); Every Dead Thing by John
Connolly (1st, dj) and The Man Who Knew Too Much by G K Chesterton (7)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 551

J.R.R. Tolkien: Biography of Tolkien, Architect of Middle Earth, Paperback; The Complete Tolkien Companion, Paperback;
and The Hobbit, Paperback (3)

Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 552

Our Treasures of Antiquities. Bernager and Bigari’s Antiquarian Sketching Tour of Connacht in 1779. Peter Harbison. 2002;
Dublin Bloomtime. The City James Joyce knew by Pearl. 1969; Edwards-Mac Liammoir and the Gate 1928-1978 by Peter
Luke. Dolmen Press. Treasures from the National Library. 1994 and Literary Tour of Ireland by Healy. 5 attractive large
format books

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 553

Moser, Barry. Great Ghost Stories, 1998, dj; Carroll, Lewis. Alice's Adventures In Wonderland, 1995; The Illustrated Book Of
Birds, 1987; The New Natural History by J Arthur Thomson; and Meyer, Anthony JP. Oceanic Art, 1995 (5)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 554

The History And Topography of the County of Clare by James Frost M.R.I.A., dj; Irish Volunteers In The Second World War
by Richard Doherty, dj; A History of the Diocese of Cork from the Reformation to the Penal Era by Bolster, dj; The College -
Irish Military College 1930-2000 by Colonel Tom Hodson; and Chorographical Description of the County of West-Meath
(facsimile reprint), 1981, dj (5)

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 555

Walter Macken, Dreams on Paper, Mercier, 2009, dj. Taisce Duain Irish Poems, trans, 1992. WBY, Fairy and Folk Tales of
Ireland. WBY and Lady Gregory, Irish Myth, Legend and Folktales. Dj. (4)

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 556

Sean Treacy and the Third Tipperary Brigade by Desmond Ryan. 1945; The IRA by Tim Pat Coogan. 1970. dj. and
Constance de Markievicz. In The Cause of Ireland by Van Voris. 1967. dj. 3 books.

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 557

Godfrey Day - Missionary, Pastor & Primate by Rev Hartford. Talbot Press, 1940; Address & Papers of Michael Lloyd Ferrar
1909-1960; The Constitution Of The Church Of Ireland 1934; Index To The Constitution Of The Church Of Ireland 1960;
The Irish Church Directory 1924, 1930 & 1961 (Centenary Year), 2013 & 2014(

Estimate: 30 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 558

Limerick Interest. Ceolchoirm Chuimhneachain an Phiarsaigh. Crescent Hall. 1979; NMAJ Studia in Memoriam John Hunt
1978; Dunraven Castle by Dunraven. 1926; Typical Earthworks and Ring Walls in County Limerick by Westropp. 1916;
Fitzgibbon's Speech. Dublin 1798 and Some Happenings of Glendalyne by Dorothea Conyers. Circa 1890. 5 books
Estimate: 60 - 120

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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Lot 559

Wickow: The Book of Wicklow, 1st Ed. Large Soft Cover, Signed by both authors; Wicklow Historical Society, June 2005
publication of 80 pages; and Forty vintage postcards of Wicklow Town and surrounding areas.

Estimate: 20 - 40

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 560

Exceptional & Detailed Album of G.B. Stamps - Queen Victoria 1841 to Queen Elizabeth II 1970. c.115 pages
Estimate: 200 - 400

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 561

Very Good & Detailed Album of G.B. Stamps - Queen Elizabeth II 1971-1987. .99 pages
Estimate: 150 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 562

Very Good & Detailed Album of G.B. Stamps - Queen Elizabeth II from 1988 to 1993. c.97 pages
Estimate: 150 - 250

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 563

Exceptional Album of Hong Kong & India Stamps - Hong Kong from 1862 & British Post Offices In China - 30 pages
India/Chamba/Gwalior/ Patiala/Charkari/Jaipur/Orchha/Travancore. c.100 pages

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 564

Very Good & Detailed Album of Aden, Aden Protectorate States, Ascension Island, Australia, Bahawalpur, Bahrain,
Basutoland, Bechuanalanetc. ¢.88 pages

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 565

Very Good & Detailed Album of Ceylon To Kuwait (incl. Ireland) c.54 pages etc.
Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 566

Very Good & Detailed Album of Malacca To St. Helena ¢.97 pages etc.
Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 567

Very Good & Detailed Album of Sarawak To Zanzibar, ¢.84 page

Estimate: 100 - 200

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 568

Allom, (T.) Views in The Tyrol. London c.1836. engraved title with large vignette., folding map., 44 plates. After original
sketches by Joanna V. Isser Geb. Grossrubatscher, with Letterpress Descriptions by a companion of Hoffer.

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 569

Thomas Thomson Western Himalaya and Tibet: a narrative of a journey through the mountains of Northern India during
the years 1847-8. 1852. Reeve and Co. 1st ed. Owner's bookplate and hand written name. Original cloth, gilt title on spine
Estimate: 200 - 400

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 57 of 59



Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 570

Wills, Alfred. Wanderings Among the High Alps. Edited and Brought Up to Date By H.E.G.Tyndale [Blackwell's
Mountaineering Library No. 3] Basil Blackwell, London, 1937; Umlauft, F., Ph.D.; translated by Louisa Brough. The Alps.
London: Kegan Paul, Trench & Co., 1889. 1st. Hardcover. With one hundred and ten illustrations. Bound in publisher's
original illustrated cloth with the spine stamped in gilt; Robinson, Anthony M. Alpine Roundabout. Chapman & Hall Ltd.
1947; and Lunn, Arnold. The Cradle of Switzerland. Hollis & Carter, London, 1952 (4)

Estimate: 50 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 571

Stephen, Leslie. The Playground of Europe. Longmans & Co, 1894. Hard Cover; Sydney Spencer (Ed), Mountaineering
Seeley Service, London, 1927. The Lonsdale Library Volume XVIII. Various contributors and 130 illustrations; Lunn, Arnold
(Ed.) The Alpine Ski Club Annual, Vol I, 1908-1912; and Smythe, Frank S. The Mountain Vision. Hodder & Stoughton, 1942
(4)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 572

Yeld, George. Scrambles in the Eastern Graians 1878-1897. London: T Fisher Unwin, 1900. VG 1st edition HB in publisher
blue cloth boards with gilt ill & title to front, gilt title to spine, top edge gilt; Gos, Francois. Zermatt and Its Valley. Cassell
and Company, Ltd., London, 1926. 157 illustrations and a fold in map; Finch, George Ingle. The Making of a Mountaineer
Arrowsmith London 1927 Third Impression. Hard Cover; and A.E. Mummery. My Climbs in the Alps and Caucasus

Basil Blackwell. 1946 (4)

Estimate: 60 - 100

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 573

Kennedy, Edward Shirley, [Editor]. Peaks, Passes, and Glaciers; Being Excursions by Members of the Alpine Club, Second
Series, Volume II only. Published by Longman, Green, Longman, and Roberts, London, 1862; Alpinismo Acrobatico - Guido
Rey. 1st edit, Lattes, 1914; Guiton Paul.- La Suisse. 1929. Tome 1. La Suisse Romande.; and Taylor, Rebe P. Pyrenean
Holiday;

London, Hale, 1952;. 1st Edition; HB (4)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 574

Lubbock, John (Lord Avebury). The scenery of Switzerland and the causes to which it is due. London, Macmillan,
1896; Kirkpatrick, W.T. Alpine days and nights. With a paper by the late R. Philip Hope and a foreword by Col. E.L.
Strutt. London, Allen and Unwin, 1932; Lunn Arnold. Zermatt and the Valais. London Hollis & Carter 1955. First
edition; Tyndall John

The Glaciers Of The Alps. George Routledge & Sons, 1905; and Alpine Resorts In Italy, Rome 1954 (5)

Estimate: 40 - 60

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 575

MacRobert, H. The Central Highlands [The Scottish Mountaineering Club Guide]. The Scottish Mountaineering Club
Edinburgh 1934 First Edition; Steeple,E.W. G Barlow,H Macrobert and J.H.B. Bell. The Island of Skye. Edinburgh: Scottish
Mountaineering Club Guide, 1935; and Smith Haskett & Hart H.C. Climbing In The British Isles. II - Wales & Ireland
Longmans, 1895. (3)

Estimate: 40 - 80

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 576

Freshfield, Henry Mrs. A summer tour in the Grisons and Italian valleys of the Bernina. London : Longman, Green,
Longman, and Roberts, 1862. 1st edit. 292 p., 2 folded maps

Estimate: 100 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

Lot 577

F S Smythe. Climbs and Ski Runs; Mountaineering and Ski-ing in the Alps, Great Britain and Corsica. 1929. William
Blackwood and Sons. Hardcover; and Smythe, Frank S. Again Switzerland. London Hodder & Stoughton 1947. 1st edition (2)
Estimate: 30 - 50

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids

page 58 of 59



Purcell Auctioneers - Auction of a Collection of Irish Historical Interest Books - including Stamps, Maps, Journals, Periodicals,
Pamphlets, Ephemera Etc. - Starts 19 May 2021

Lot 578

Whymper, Edward (1840-1911) Travels Amongst the Great Andes of the Equator. London: John Murray, 1892. Fine folding
lithographed "Route Map to Illustrate Travels Amongst the Great Andes of the Equator" by Edward Whymper in a pocket at
the end, poor binding; and Whymper, Edward. Scrambles Amongst the Alps in the Years 1860-69. John Murray, London,
1871, half morocco (2)

Estimate: 100 - 150

Fees: 23.37% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person

27.06% inc VAT for Live Bidding and Autobids
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